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KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội nghị trao đổi kinh nghiệm hoạt động HĐND
hai cấp huyện - xã năm 2017
	
Thực hiện Chương trình công tác của HĐND huyện năm 2017, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện xây dựng kế hoạch tổ chức Hội nghị trao đổi kinh nghiệm hoạt động HĐND hai cấp huyện - xã năm 2017, cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích 
Nhằm trao đổi kinh nghiệm để nâng cao chất lượng thẩm tra các văn bản trình tại kỳ họp; điều hành hoạt động thảo luận, chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp HĐND của Thường trực HĐND, các Ban HĐND huyện, xã.
2. Yêu cầu
Căn cứ nhiệm vụ, quyền hạn và chủ đề Hội nghị, Thường trực HĐND, các Ban HĐND và đại biểu dự Hội nghị tập trung trao đổi, thảo luận, đưa ra các giải pháp để tiếp tục đổi mới phương thức, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động thẩm tra văn bản và hoạt động thảo luận, chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp. 
Hội nghị phải được chuẩn bị chu đáo, tổ chức bảo đảm khoa học, thiết thực, hiệu quả và tiết kiệm.
II. CHỦ ĐỀ, NỘI DUNG, THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC HỘI NGHỊ
1. Chủ đề: “Kinh nghiệm từ thực tiễn hoạt động thẩm tra văn bản; điều hành hoạt động thảo luận, chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp HĐND”
2. Nội dung
Trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm hoạt động thực tiễn, thực trạng hiện nay, những khó khăn, vướng mắc và đề xuất giải pháp nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động thẩm tra văn bản; hoạt động thảo luận, chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp HĐND. Tập trung chủ yếu vào một số nội dung sau:
2.1. Hoạt động thẩm tra văn bản
Đánh giá thực trạng trong công tác thẩm tra văn bản; quy trình thẩm tra văn bản (Những thuận lợi, khó khăn; công tác khảo sát, giám sát phục vụ cho hoạt động thẩm tra, nội dung thẩm tra, yêu cầu đối với báo cáo thẩm tra; việc đôn đốc UBND và các ngành báo cáo giải trình sau thẩm tra...).
2.2. Hoạt động thảo luận, chất vấn và trả lời chất vấn
Thực trạng hoạt động thảo luận, chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp HĐND; công tác điều hành của chủ tọa, xác định thời gian thảo luận, xây dựng gợi ý, lựa chọn nội dung tập trung thảo luận, việc xác dịnh và lựa chọn vấn đề trong chất vấn, kỹ năng tham gia thảo luận...
3. Thời gian, địa điểm
Hội nghị được tổ chức 01 ngày, dự kiến cuối tháng 9/2017 tại Hội trường Trung tâm Giáo dục Nghề nghiệp - Giáo dục Thường xuyên huyện Than Uyên (Có giấy mời sau).
4. Thành phần
- Thường trực Huyện ủy;
- Thường trực HĐND huyện;
- Đại diện lãnh đạo UBND huyện, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện;
- Lãnh đạo các Ban HĐND huyện;
- Thường trực HĐND, lãnh đạo các Ban HĐND các xã, thị trấn;
- Lãnh đạo, chuyên viên Văn phòng HĐND và UBND huyện;
- Công chức giúp việc HĐND các xã, thị trấn;
- Phóng viên Đài Truyền thanh - Truyền hình huyện.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Thường trực HĐND huyện
Chỉ đạo, đôn đốc chuẩn bị các điều kiện phục vụ cho hội nghị; chủ trì, điều hành các hoạt động Hội nghị theo chương trình kế hoạch.
2. Các Ban HĐND huyện
Giao các Ban HĐND huyện chuẩn bị báo cáo tham luận tại hội nghị (Ban Kinh tế - Xã hội chuẩn bị 01 tham luận về hoạt động thẩm tra văn bản trình tại kỳ họp HĐND, Ban Pháp chế chuẩn bị 01 tham luận về hoạt động chất vấn và trả lời chất vấn, Ban Dân tộc chuẩn bị 01 tham luận về hoạt động thảo luận tại kỳ họp). Tóm tắt các nội dung chính cần trình bày tham luận bằng PowerPoint để trình chiếu tại Hội nghị.
2. Thường trực HĐND, các Ban HĐND các xã, thị trấn
- Các xã: Mường Than, Phúc Than, Mường Mít, Hua Nà, Mường Cang và Thị trấn Than Uyên, mỗi đơn vị chuẩn bị 01 tham luận về nội dung thẩm tra văn bản trình tại kỳ họp.
- Các xã: Mường Kim, Tà Mung, Ta Gia, Khoen On, Pha Mu, Tà Hừa, mỗi đơn vị chuẩn bị 01 tham luận về hoạt động thảo luận, chất vấn và trả lời chất vấn tại kỳ họp.
- Khuyến khích các xã, thị trấn tóm tắt các nội dung chính cần trình bày tham luận bằng PowerPoint để trình chiếu tại Hội nghị.
3. Văn phòng HĐND và UBND huyện
- Tham mưu cho Thường trực HĐND huyện chỉ đạo triển khai thực hiện các nội dung trong kế hoạch này; đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện và kịp thời báo cáo tiến độ thực hiện với lãnh đạo Thường trực HĐND huyện;
- Tiếp nhận và tổng hợp nội dung đăng ký tham luận của các Ban HĐND huyện, Thường trực HĐND các xã, thị trấn theo quy định; xây dựng chương trình, giấy mời, báo cáo đề dẫn, kịch bản điều hành và tổng hợp tài liệu phục vụ Hội nghị. Tham mưu cho Thường trực HĐND huyện ban hành thông báo kết luận sau khi kết thúc Hội nghị.
- Dự toán kinh phí tổ chức hội nghị, chuẩn bị các điều kiện bảo đảm cho hoạt động của hội nghị (Hội trường, máy chiếu, chuyên viên hỗ trợ kỹ thuật, ghi chép và tóm tắt các nội dung trọng tâm, ...) theo quy định hiện hành. 
4. Kinh phí	
Kinh phí tổ chức Hội nghị được trích từ nguồn kinh phí hoạt động của HĐND huyện năm 2017.
* Lưu ý: 
- Ngoài những nội dung được giao chuẩn bị tham luận tại Hội nghị các Ban HĐND huyện; Thường trực HĐND, các Ban HĐND các xã, thị trấn phải chủ động chuẩn bị ý kiến để tham gia vào các nội dung tham luận còn lại.
- Các bài tham luận (bản giấy và file điện tử) gửi về Văn phòng HĐND và UBND huyện trước ngày 20/9/2017 (Đồng chí Hoàng Phi Hùng, nhận và tổng hợp). Email: vpubndthanuyen@gmail.com

	Nơi nhận: 
- TT Huyện uỷ (b/c); 
- Thường trực HĐND huyện; 
- Lãnh đạo UBND huyện;
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện;
- Các Ban HĐND huyện;
- Thường trực HĐND các xã, thị trấn; 
- Lãnh đạo VP HĐND và UBND huyện; 
- Đài TT-TH huyện;
- Lưu: VT. 
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