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Kết quả thực hiện nhiệm vụ giữa hai kỳ họp UBND huyện
(tháng 8/2022 - 9/2022)

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. UBND huyện chỉ đạo triển khai một số nội dung do Huyện ủy, HĐND huyện giao
- Phòng Nội vụ tham mưu về công tác cán bộ trên cơ sở các thông báo cán bộ của Huyện ủy; tham mưu báo cáo kết quả 01 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị; tham mưu báo cáo tổng kết 20 năm thực hiện Nghị quyết số 23-NQ/TW ngày 12/3/2003, của Ban Chấp hành Trung ương Đảng  về phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc vì dân giàu nước mạnh, xã hội công bằng, dân chủ, văn minh
- Trên cơ sở Kế hoạch số 150-KH/HU ngày 29/8/2022 của Huyện ủy về bổ sung cán bộ, công chức, viên chức đi đào tạo, bồi dưỡng Phòng Nội vụ tham mưu UBND huyện cử cán bộ, công chức, viên chức thuộc thẩm quyền quản lý đi đào tạo, bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ và trình Thường trực, Ban Thường vụ Huyện ủy xem duyệt cử cán bộ, công chức, viên chức đi đào tạo, bồi dưỡng theo phân cấp quản lý cán bộ; Phòng Tài chính và Kế hoạch trên cơ sở các văn bản hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh về chế độ, chính sách cho công tác đào tạo, bồi dưỡng, tham mưu UBND huyện bố trí, sử dụng kinh phí và hỗ trợ kịp thời cho cán bộ, công chức, viên chức được cử đi đào tạo, bồi dưỡng đảm bảo theo quy định, đúng đối tượng.
- Công an huyện huyện Than Uyên; UBND các xã, thị trấn; Công an các xã, thị trấn chuẩn bị các điều kiện phục vụ Đoàn giám sát của Ban Pháp chế - HĐND huyện về việc chấp hành các quy định của pháp luật trong công tác tiếp nhận, quản lý người bị tạm giữ, tạm giam tại Nhà tạm giữ công an huyện Than Uyên và các biện pháp bảo đảm tái hòa nhập cộng đồng đối với người chấp hành xong hình phạt tù về địa phương cư trú trên địa bàn huyện.
- Phòng Tài nguyên và Môi trường tham mưu giải quyết đơn của công dân Kiều Văn Bảy, Khu 5b, thị trấn Than Uyên; tham mưu Kế hoạch thực hiện chương trình hành động 22-CTr/TU định hướng chiến lược địa chất, khoáng sản công nghiệp khai khoáng đến 2030, tầm nhìn đến năm 2045; tham mưu UBND huyện chỉ đạo tiếp tục tăng cường triển khai các giải pháp nhằm nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước về tài nguyên khoáng sản, gắn với công tác quản lý đất đai, bảo vệ môi trường trong hoạt động khoáng sản; thực hiện tốt công tác phối họp tuyên truyền, phố biến pháp luật về khoáng sản và bảo vệ khoáng sản chưa khai thác; phối hợp, quản lý các đơn vị sau khi được cấp phép thăm dò, khai thác khoáng sản trên địa bàn huyện; thường xuyên kiêm tra, thanh tra, kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý nghiêm các tô chức, cá nhân vi phạm theo quy định của pháp luật.
- Phòng Văn hóa - Thông tin tham mưu báo cáo kết quả 01 năm thực hiện kết luận của đồng chí Tổng Bí thư tại Hội nghị Văn hóa toàn quốc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
- Trung tâm Y tế tham mưu UBND huyện lãnh đạo, chỉ đạo cơ quan chuyên môn tập trung triển khai các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 trên địa bàn huyện theo chỉ đạo, định hướng của Trung ương, của tỉnh; tập trung nắm chắc và theo dõi chặt chẽ tình hình, diễn biến dịch bệnh, nhất là sự xuất hiện của các biến thể mới của Covid-19; thường xuyên đánh giá, phân tích tình hình và các yếu tố nguy cơ; chủ động xây dựng các kịch bản đáp ứng tình huống có thể xảy ra của dịch. Bảo đảm đủ thuốc, vật tư, trang thiết bị y tế, nhân lực cho công tác phòng, chống dịch Covid-19.
- Các cơ quan chuẩn bị các điều kiện phục Đoàn giám sát của Ban Kinh tế - Xã hội - HĐND huyện giám sát tình hình thực hiện chỉ tiêu thu ngân sách trên địa bàn 9 tháng đầu năm và dự kiến kết quả thu ngân sách địa bàn năm 2022.
- Phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức của các cơ quan, đơn vị; UBND các xã, thị trấn các văn bản: Quy định số 13-QĐ/TU ngày 27/7/2022 của Tỉnh ủy Lai Châu về luân chuyển cán bộ; Thông báo kết luận số 18-TB/TW, số 19-TB/TW ngày 05/8/2022 của Ban Bí thư về kết quả kiểm tra của 5 Đoàn kiểm tra của Ban Bí thư theo Chương trình kiểm tra của Bộ Chính trị, Ban Bí thư năm 2021; Quy định số 70-QĐ/TW, ngày 18/7/2022 của Bộ Chính trị về quản lý biên chế của hệ thống chính trị; Hướng dẫn số 25-HD/BCĐTW ngày 01/8/2022 của Ban Chỉ đạo Phòng chống tham nhũng, tiêu cực Trung ương về một số nội dung về công tác phòng, chống tiêu cực; khai thực hiện Công văn số 585-CV/TU ngày 06/10/2021, Công văn số 1031-CV/TU ngày 19/8/2022 của Tỉnh ủy Lai Châu và Biên bản Biên bản Hội nghị giữa Bí thư Tỉnh ủy 4 tỉnh phía Bắc Việt Nam với Bí thư Tỉnh ủy Vân Nam - Trung Quốc năm 2022; Quy định số 08-QĐ/HU ngày 26/8/2022 của Huyện ủy Than Uyên về tiếp nhận, xử lý đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh gửi đến Huyện ủy; Chỉ thị số 15-CT/TW ngày 10/8/2022 của Ban Bí thư về công tác ngoại giao kinh tế phục vụ phát triển đất nước đến năm 2030; Quy định số 80-QĐ/TW, ngày 18/8/2022 của Bộ Chính trị về phân cấp quản lý cán bộ và bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử; tăng cường lãnh đạo thực hiện Quy định số 11-QĐi/TW của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân, Chỉ thị số 35-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tổ cáo và Chỉ thị số 27-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của của Đảng đối với công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.
2. Tập trung chỉ đạo một số nhiệm vụ trọng tâm
* Về phát triển kinh tế
Chỉ đạo sản xuất vụ Đông năm 2022. Chỉ đạo nội dung phương án phân bổ nguồn kinh phí hỗ trợ tiền sử dụng dản phẩm, dịch vụ công ích thuỷ lợi năm 2022. Phê duyệt: danh sách và kinh phí hỗ trợ làm chuồng trại chuyển đổi phương thức chăn nuôi đợt 1 năm 2022; danh sách và kinh phí hỗ trợ làm chuồng trại chăn nuôi đợt 1 năm 2022; danh sách và kinh phí hỗ trợ nuôi ong đợt 1 năm 2022.
Triển khai công tác theo dõi diễn biến rừng năm 2022. Chỉ đạo khắc phục tồn tại, hạn chế nâng cao chất lượng trồng rừng thay thế.
Triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn huyện Than Uyên, giai đoạn 2021-2025. Chỉ đạo rà soát xã đạt chuẩn nông thôn mới vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi. Chỉ đạo chủ động ứng phó, khắc phục hậu quả ảnh hưởng của hoàn lưu bão số 3 trên địa bàn huyện Than Uyên
Quyết định công nhận kết quả hoà giải thành về tranh chấp đất đai tại khu 5b giữa ông Phùng Tiến Tài và bà Nguyễn Thị Sinh. Quyết định công nhận kết quả hoà giải thành về tranh chấp đất đai tại khu 7 giữa ông Nguyễn Văn Hùng và bà Lương Thị Vui. Quyết định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai đối với bà Đào Thị Bình cư trú tại bản Cẩm Trung 1, xã Mường Than, thu nộp ngân sách Nhà nước số tiền 7.004.406 đồng. Chỉ đạo các đơn vị đăng ký kế hoạch sử dụng đất, danh mục các công trình, dự án phải thu hồi đất, chuyển mục đích sử dụng đất năm 2023 trên địa bàn huyện. Chỉ đạo rà soát đất dôi dư, đất chưa sử dụng, xây dựng phương án đưa đất vào sử dụng. Chỉ đạo tổ chức lấy ý kiến đóng góp của Nhân dân về dự thảo lập điều chỉnh Quy hoạch sử dụng đất đến năm 2030 và điều chỉnh Kế hoạch sử dụng đất năm 2022 huyện Than Uyên. Triển khai tuyên truyền, áp dụng nghị định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực bảo vệ môi trường. Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng, hướng dẫn nghiệp vụ về quản lý, bảo vệ môi trường trên địa bàn huyện Than Uyên năm 2022. Chỉ đạo khắc phục những tồn tại, hạn chế qua kết quả giám sát việc thực hiện các quy định của pháp luật về thu hồi, chuyển mục đích sử dụng các loại đất, rừng và cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2016 - 2021.
Ban hành Kế hoạch triển khai xây dựng và quản lý khai thác, bảo trì hệ thống kết cấu hạ tầng giao thông đáp ứng yêu cầu của cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư
Triển khai thực hiện Thông tư số 33/2022/TT-BTC ngày 09/6/2022 của Bộ Tài chính và các văn bản chỉ đạo của UBND tỉnh; hướng dẫn của Sở Tài chính, Sở Tài nguyên và Môi trường. Quyết định thành lập Tổ chuyên môn giúp việc Ban Chỉ đạo huyện và hỗ trợ UBND các xã thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia giai đoạn 2021-2025 huyện Than Uyên. Quyết định Phê duyệt dự toán và kế hoạch lựa chọn nhà thầu gói thầu tư vấn định giá đất cụ thể để tính tiền bồi thường khi Nhà nước thu hồi đất thực hiện dự án
. Quyết định Bổ sung kinh phí tổ chức Lễ Kỷ niệm 70 năm ngày Giải phóng huyện Than Uyên; Kinh phí nghỉ hưu trước tuổi theo Nghị định số 108/2014/NĐ-CP ; Nghị định số 113/2018/NĐ-CP và Nghị định số 143/2020/NĐ-CP ; các nhiệm vụ phát sinh ngoài dự toán năm 2022. Quyết định Phê duyệt kế hoạch lựa chọn nhà thầu hạng mục: Đo đạc chỉnh lý bản đồ địa chính khu đất phục vụ công tác lập hồ sơ bồi thường và cắm mốc GPMB xây dựng công trình: Sửa chữa, nâng cấp và mở rộng khuôn viên Nhà Văn hóa bản Lướt, xã Mường Kim, huyện Than Uyên. Triển khai Thông tư số 02/2022/TT-BTP ngày 08/02/2022 hướng dẫn lựa chọn tổ chức đấu giá tài sản; Kế hoạch số 2662/KH-UBND ngày 27/7/2022 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện Quyết định số 687/QĐ-TTg ngày 07/6/2022 của Thủ tướng Chính phủ. Triển khai hướng dẫn của Sở Tài chính để thực hiện lập dự toán, thanh, quyết toán nguồn kinh phí dịch vụ công ích thuỷ lợi. Chỉ đạo thực hiện kết luận kiểm toán năm 2021. Quyết định điều chỉnh phân khai chi tiết dự toán kinh phí hỗ trợ sản xuất; kinh phí thực hiện chính sách về phát triển nông nghiệp hàng hoá tập trung giai đoạn 2021-2025 theo Nghị quyết 07/NQ-HĐND; kinh phí thực hiện chính sách hỗ trợ để bảo vệ và phát triển đất trồng lúa năm 2022 trên địa bàn huyện Than Uyên và điều chỉnh dự toán kinh phí thực hiện một số nhiệm vụ của UBND các xã, thị trấn năm 2022.
* Văn hóa - Xã hội
Quyết định phân xếp hạng trường năm học 2022-2023. Triển khai thực hiện chính sách bảo hiểm y tế cho học sinh năm học 2022-2023. Quyết định kiện toàn các Hội đồng trường nhiệm kỳ 2021-2026.
Chỉ đạo tổ chức thành công Tết Độc lập, Ngày hội văn hoá, thể thao các dân tộc huyện Than Uyên lần thứ XI và Lễ kỷ niệm 70 năm Ngày giải phóng huyện Than Uyên. Quyết định thành lập đoàn kiểm tra các hoạt động văn hóa, kinh doanh dịch vụ văn hóa, dịch vụ thông tin và truyền thông trên địa bàn huyện năm 2022. Ban hành Kế hoạch thực hiện Chiến lược phát triển văn hóa đến năm 2030 trên địa bàn huyện Than Uyên.
Triển khai thực hiện các văn bản của các cấp ngành về phòng, chống dịch Covid-19. Quyết định kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về an toàn thực phẩm trong dịp Tết Trung thu năm 2021. Ban hành Kế hoạch bảo đảm an toàn thực phẩm trong dịp Tết Trung thu năm 2022
Kiện toàn Ban Chỉ đạo rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có mức sống trung bình trên địa bàn huyện Than Uyên giai đoạn 2022 - 2025. Phê duyệt các dự án vay vốn hỗ trợ tạo việc làm, duy trì và mở rộng việc làm. Ban hành Kế hoạch rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ có mức sống trung bình năm 2022. Hướng dẫn thực hiện quy trình hỗ trợ, can thiệp đối với lao động trẻ em; Kế hoạch thực hiện Chiến lược phát triển giáo dục nghề nghiệp giai đoạn 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2045 trên địa bàn huyện. Hướng dẫn thu thập thông tin, theo dõi, đánh giá tình hình thực hiện Chương trình giảm thiểu lao động trẻ em trái quy định của pháp luật. Triển khai thực hiện Công điện số 03/CĐ-LĐTBXH ngày 17/8/2022 của Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội. Ban hành Kế hoạch thực hiện Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững huyện Than Uyên giai đoạn 2021 - 2025. Triển khai Chương trình hỗ trợ lãi suất từ Ngân sách nhà nước theo quy định của Nghị định số 31/2022/NĐ-CP ngày 22/5/2022 của Chính phủ.
Ban hành Kế hoạch Tổ chức hội nghị thông tin, gặp mặt Người có uy tín, Già làng, trưởng bản, cán bộ cốt cán có uy tín trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi huyện Than Uyên năm 2022. Phê duyệt danh sách các hộ vay vốn theo Nghị định số 28/2022/NĐ-CP ngày 26/4/2022 của Chính phủ trên địa bàn huyện Than Uyên năm 2022.
* Quốc phòng - An ninh
Chỉ đạo khám sơ tuyển nghĩa vụ quân sự năm 2023. Triển khai một số nội dung, nhiệm vụ trọng tâm về công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ trên địa bàn tỉnh.
* Về xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
Triển khai thực hiện tinh giản biên chế năm 2023. Ban hành Kế hoạch tuyển dụng công chức cấp xã năm 2022. Hướng dẫn rà soát, đề nghị xếp lại ngạch cho cán bộ, công chức, viên chức khi có thay đổi công việc.
Ban hành Kế hoạch kiểm tra công tác cải cách hành chính; kiểm soát thủ tục hành chính; kiểm tra văn bản do HĐND - UBND xã ban hành; chế độ công vụ của các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, thị trấn năm 2022. Chỉ đạo rà soát, lập danh mục TTHC thực hiện/không thực hiện tiếp nhận, trả kết quả TTHC qua dịch vụ bưu chính công ích.
Quyết định ban hành quy chế nâng lương thường xuyên, nâng lương trước thời hạn và phụ cấp thâm niên vượt khung. Hướng dẫn chuyển xếp lương cho cán bộ, công chức cấp xã đã tốt nghiệp đại học. Hướng dẫn nâng bậc lương đợt II năm 2022.
Quyết định khen thưởng đột xuất 01 cá nhân có nhiều đóng góp trong việc bảo tồn bản sắc văn hoá các dân tộc và phát triển du lịch huyện Than Uyên. Quyết định khen thưởng 52 tập thể, 157 cá nhân có thành tích tiêu biểu nhân dịp Kỷ niệm 70 năm ngày giải phóng huyện Than Uyên (15/10/1952-15/10/2022). Quyết định khen thưởng 12 tập thể, 51 cá nhân có thành tích tiêu biểu trong triển khai thực hiện các hoạt động tết Độc lập, ngày hội Văn hoá, thể thao các dân tộc năm 2022.
* Công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng; tư pháp
Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị phối hợp thực hiện khảo sát lĩnh vực theo dõi thi hành pháp luật, lĩnh vực xử phạt vi phạm hành chính năm 2022. Chỉ đạo công tác xây dựng thể chế, pháp luật. Triển khai thực hiện hướng dẫn theo Quyết định số 1723/QĐ-BTP ngày 15/8/2022 của Bộ Tư pháp. Ban hành Kế hoạch Tuyên truyền, phổ biến một số Luật được Quốc hội Khóa XV thông qua tại kỳ họp bất thường lần thứ nhất, kỳ họp thứ 2, 3 và triển khai một số nhiệm vụ công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trên địa bàn huyện. Hướng dẫn thực hiện chính sách, pháp luật đối với người Việt Nam ở nước ngoài.
Chỉ đạo Thanh tra huyện và các phòng chuyên môn đẩy nhanh tiến độ giải quyết đơn khiếu nại đảm bảo theo quy định.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI

1. Thực hiện tốt các nhiệm vụ đã được xác định trong báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh 9 tháng đầu năm; nhiệm vụ trọng tâm 3 tháng cuối năm 2022.

2. Các nhiệm vụ chỉ đạo, điều hành trong tháng 10
- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn rà soát, đánh giá tất cả các mục tiêu, nhiệm vụ của năm 2022, đề ra các giải pháp tập trung thực hiện đối với các chỉ tiêu đạt thấp, khó đạt so với kế hoạch; phấn đấu thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu kế hoạch giao năm 2022.

- Phòng Nông nghiệp và PTNT tham mưu chỉ đạo chăm sóc các loại cây vụ Hè Thu, Thu Đông đúng lịch thời vụ; dự báo, phòng chống dịch bệnh, phòng chống rét cho cây trồng, vật nuôi.
- Phòng Tài chính - Kế hoạch chủ trì, phối hợp với các đơn vị rà soát, tham mưu UBND huyện điều chỉnh vốn dự án khả năng không hoàn thành giải ngân 100% kế hoạch vốn giao cho đơn vị giải ngân nhanh, có nhu cầu để đảm bảo hoàn thành kế hoạch giải ngân.
- Phòng Tài nguyên và Môi trường hoàn thiện điều chỉnh Quy hoạch sử dụng đất đến năm 2030 và điều chỉnh Kế hoạch sử dụng đất năm 2022 huyện Than Uyên.
- Phòng Kinh tế - Hạ tầng hoàn thiện việc lập Chương trình phát triển đô thị và vùng phụ cận.
- Phòng Giáo dục và Đào tạo chuẩn bị các điều kiện đón các đoàn đánh giá ngoài kiểm tra công tác kiểm định chất lượng giáo dục để đề nghị công nhận mới, công nhận lại trường đạt chuẩn Quốc gia. 
- Phòng Văn hóa và Thông tin chuẩn bị công tác bình xét, công nhận các danh hiệu văn hóa năm 2022
- Phòng Nội vụ rà soát, đánh giá sơ bộ về chỉ số cải cách hành chính, nhận định tình hình và đề xuất giải pháp tham mưu UBND huyện chỉ đạo.
- Thanh tra huyện hoàn thiện thanh tra ngân sách tại UBND xã Khoen On và triển khai các cuộc thanh tra theo kế hoạch.

- Ban Chỉ huy quân sự huyện phối hợp UBND xã Mường Than tổ chức tốt diễn tập phòng thủ khu vực; chủ động trong công tác khám tuyển nghĩa vụ quân sự.

- Các cơ quan, đơn vị, đặc biệt các cơ quan thường trực thực hiện các nội dung liên quan 3 chương trình MTQG chủ động bám nắm tình hình, thường xuyên báo cáo lãnh đạo huyện./.
	Nơi nhận:

- TT. Huyện uỷ;

- TT. HĐND huyện;

- Lãnh đạo UBND huyện;

- Các cơ quan chuyên môn huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, VP.
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� Nâng cấp đường Mường Kim - Tà Mung gắn với đường sản xuất khu Nà Phạ, xã Mường Kim, huyện Than Uyên. Quyết định thanh lý tài sản tịch thu do vi phạm hành chính; Giảm bán kính cấp điện, giảm tổn thất điện năng và mở rộng phạm vi cấp điện cho các TBA khu vực huyện Than Uyên năm 2022; Hạ tầng kỹ thuật Cụm Công nghiệp huyện Than Uyên tỉnh Lai Châu; 





