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BÁO CÁO
Kết quả 6 tháng đầu năm triển khai thực hiện dịch vụ chứng thực bản sao điện tử từ bản chính trên Cổng dịch vụ công Quốc gia năm 2022

Thực hiện Kế hoạch số 899/KH-UBND ngày 09/4/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân huyện Than Uyên báo cáo như sau:
1. Công tác chỉ đạo, tổ chức rà soát, đảm bảo các điều kiện trang thiết bị và phân công cán bộ, công chức thực hiện tiếp nhận, xử lý dịch vụ công Chứng thực bản sao điện tử từ bản chính trên Cổng Dịch vụ công Quốc gia
Thực hiện Công văn số 638/UBND-KSTT ngày 18/03/2021 của UBND tỉnh Lai Châu về việc triển khai nhiệm vụ Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ giao, ngay sau khi Nghị định số 45/2020/NĐ-CP ngày 08/4/2020 của Chính phủ về việc thực hiện thủ tục hành trên môi trường điện tử có hiệu lực thi hành, UBND huyện đã ban hành Kế hoạch số 835/KH-UBND ngày 02/4/2021 của UBND huyện triển khai thực hiện dịch vụ công Chứng thực điện tử từ bản chính trên Cổng dịch vụ công quốc gia.
Trên cơ sở Kế hoạch số 835/KH-UBND,UBND huyện đã chỉ đạo Phòng Tư pháp, UBND các xã, thị trấn rà soát các điều kiện trang thiết bị cần thiết như: Máy tính, máy Scan văn bản, chứng thư số của UBND các xã, thị trấn để đầu tư trang bị,đồng thời phân công công chức phụ trách công tác tiếp nhận, xử lý dịch vụ chứng thực bản sao điện tử từ bản chính trên Cổng dịch vụ công Quốc gia theo đúng kế hoạch đề ra. Đến nay về cơ sở hạ tầng mạng, tất cả các máy tính thực hiện dịch vụ đều có kết nối mạng với Cổng dịch vụ công Quốc gia; cán bộ, công chức thực hiện nghiệp vụ chứng thực điện tử đều được cấp chứng thư số theo quy định. 
2. Kết quả tổ chức thực hiện tiếp nhận, xử lý hồ sơ dịch vụ Chứng thực bản sao điện tử từ bản chính trên Cổng Dịch vụ công Quốc gia 
 Tính đến 14/6/2022, trên địa bàn huyện có Phòng Tư pháp huyện và 08/12 xã đăng ký thành công và có phát sinh đã xử lý hồ sơ dịch vụ Chứng thực bản sao điện tử từ bản chính trên Cổng dịch vụ công Quốc gia, kết quả cụ thể:
Tổng số hồ sơ tiếp nhận trên địa bàn huyện là 104 hồ sơ trong đó thực hiện hoàn thành: 91 hồ sơ; chờ ký: 05 hồ sơ, hủy: 04 hồ sơ, từ chối: 02 hồ sơ, tổng thu phí, lệ phí trên địa bàn: 182.000 đồng. Trong đó:
-  Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả huyện đã tiếp nhận và xử lý 30 hồ sơ; xử lý hoàn thành: 30 hồ sơ; hủy: 0 hồ sơ, từ chối: 0 hồ sơ.
- Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn đã tiếp nhận và xử lý 74 hồ sơ; xử lý hoàn thành: 63 hồ sơ, hồ sơ chờ ký: 05 hồ sơ, hủy: 04 hồ sơ, từ chối: 02 hồ sơ.
4. Công tác tổ chức hướng dẫn nghiệp vụ chứng thực bản sao điện tử từ bản chính trên Cổng Dịch vụ công Quốc gia
Ủy ban nhân dân huyện đã phối hợp với Phòng Kiểm soát TTHC Văn phòng UBND tỉnh Lai Châu, Trung tâm Viễn thông Lai Châu tổ chức hướng dẫn hỗ trợ trực tiếp cho cán bộ, công chức các xã, thị trấn cài đặt các bước để thực hiện dịch vụ chứng thực bản sao điện tử từ bản chính trên Cổng dịch vụ công Quốc gia. Qua thực hiện 100% cán bộ, công chức bộ phận tiếp nhận và trả kết quả đã đăng ký tài khoản cá nhân và được tập huấn, hướng dẫn về kỹ năng nghiệp vụ chứng thực điện tử. 
5. Công tác kiểm tra, thông tin, báo cáo tình hình, kết quả triển khai thực hiện dịch vụ chứng thực bản sao điện tử từ bản chính trên Cổng dịch vụ công Quốc gia
 UBND huyện chỉ đạo Phòng Tư pháp phối hợp với Văn phòng HĐND-UBND huyện thường xuyên kiểm tra công tác tiếp nhận hồ sơ và thực hiện dịch vụ chứng thực bản sao điện tử từ bản chính trên Cổng dịch vụ công Quốc gia thông qua báo cáo kết quả thực hiện tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của UBND các xã, thị trấn và Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả huyện nhằm đảm bảo khi có hồ sơ phát sinh của công dân về chứng thực bản sao điện tử từ bản chính trên Cổng dịch vụ công Quốc gia được tiếp nhận, xử lý kịp thời đúng quy định.
Giao cho cơ quan chuyên môn là Phòng Tư pháp thường xuyên, đột xuất hoặc lồng ghép với kế hoạch kiểm tra công tác tư pháp, chứng thực để kiểm tra việc tổ chức thực hiện dịch vụ chứng thực bản sao điện tử từ bản chính trên Cổng dịch vụ công Quốc gia của các xã, thị trấn.

6. Những khó khăn, kiến nghị, đề xuất 
6.1. Khó khăn
- Tần suất phát sinh hồ sơ của một số đơn vị cấp xã còn thấp; cá nhân, tổ chức  vẫn có thói quen thực hiện chứng thực bản sao theo phương pháp cũ là nộp trực tiếp tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả.
- Một số cơ quan, tổ chức khi tiếp nhận hồ sơ chưa chấp nhận có bản sao chứng thực điện tử in nộp kèm hồ sơ mà yêu cầu cá nhân, tổ chức phải nộp bản sao có chứng thực dấu đỏ.
- Trình độ của người dân trong việc tiếp cận công nghệ thông tin còn khá hạn chế.
- Dịch vụ công về chứng thực điện tử như hiện nay chưa có mục thu phí, lệ phí trực tuyến, người dân vẫn phải trả tiền trực tiếp tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả.
6.2. Kiến nghị
[bookmark: _GoBack]Đề nghị UBND tỉnh có văn bản chỉ đạo hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, địa phương tiếp nhận bản sao điện tử từ bản chính trên Cổng dịch vụ công Quốc gia trong thành phần hồ sơ của cá nhân, tổ chức. 
	Trên đây là Báo cáo kết quả 6 tháng đầu năm triển khai thực hiện dịch vụ chứng thực bản sao điện tử từ bản chính trên Cổng dịch vụ công Quốc gia năm 2022 của UBND huyện Than Uyên ./.
	Nơi nhận:      
- Sở Tư pháp;      
- TT. Huyện ủy; 
- TT. HĐND huyện;
- Lãnh đạo UBND huyện; 
- Lưu: VT, TP.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH





Lò Văn Hương




