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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN THAN UYÊN

Số:       /KH-UBND
Dự Thảo
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Than Uyên, ngày      tháng     năm 2024



KẾ HOẠCH
Thực hiện Kiểm kê đất đai, lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất
năm 2024 trên địa bàn huyện Than Uyên, tỉnh Lai Châu 

Thực hiện Kế hoạch số 3360/KH-UBND ngày 23/8/2024 của UBND tỉnh Lai Châu về việc triển khai kiểm kê đất đai năm 2024 trên địa bàn tỉnh Lai Châu. Ủy ban nhân dân huyện xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện kiểm kê đất đai, lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 trên địa bàn huyện, như sau:
[bookmark: bookmark3][bookmark: bookmark1][bookmark: bookmark2][bookmark: bookmark4]I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
[bookmark: bookmark5]1. Mục đích
[bookmark: bookmark6]- Đánh giá thực trạng tình hình quản lý, sử dụng đất đai của từng đơn vị hành chính của cấp xã, huyện làm cơ sở đề xuất các biện pháp tăng cường quản lý, nâng cao hiệu quả sử dụng đất.
- Làm căn cứ để lập, điều chỉnh quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất quốc phòng, đất an ninh và của các cấp giai đoạn 2021 - 2030, tầm nhìn đến 2045.
[bookmark: bookmark7]- Làm cơ sở đề xuất việc điều chỉnh chính sách, pháp luật về đất đai.
- Cung cấp số liệu để xây dựng niên giám thống kê các cấp và phục vụ nhu cầu thông tin đất đai cho các hoạt động kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, nghiên cứu khoa học, giáo dục và đào tạo, các nhu cầu khác của Nhà nước.
[bookmark: bookmark10][bookmark: bookmark12][bookmark: bookmark9][bookmark: bookmark13]2. Yêu cầu
[bookmark: bookmark14]- Công tác tổ chức, thu thập, xử lý, tổng hợp, công bố và lưu trữ dữ liệu kiểm kê phải được thực hiện nghiêm túc.
- Kết quả kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 phải được thực hiện đầy đủ, chính xác, đúng thời gian; bảo đảm tính khách quan, trung thực, phản ánh thực tế sử dụng đất.
[bookmark: bookmark15]- Kiểm kê đất đai phải được thực hiện trực tiếp từ xã, thị trấn (UBND cấp xã, thị trấn có trách nhiệm triển khai thực hiện công tác kiểm kê đất đai trên địa bàn và chịu trách nhiệm về số liệu báo cáo kiểm kê đất đai).
[bookmark: bookmark16]- Việc kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 cần phải được kiểm soát chặt chẽ trong suốt quá trình thực hiện, nâng cao chất lượng, khắc phục hạn chế, tồn tại của các kỳ kiểm kê, thống kê đất đai trước đây.
[bookmark: bookmark20][bookmark: bookmark18][bookmark: bookmark19][bookmark: bookmark21]II. PHẠM VI, ĐỐI TƯỢNG THỰC HIỆN
[bookmark: bookmark22]1. Phạm vi
[bookmark: bookmark23]- Kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 được tiến hành trên phạm vi toàn huyện Than Uyên theo đơn vị hành chính, trong đó cấp xã, thị trấn là đơn vị cơ bản để thực hiện kiểm kê.
[bookmark: bookmark26][bookmark: bookmark24][bookmark: bookmark25][bookmark: bookmark27]- Kết quả kiểm kê đất đai năm 2024 của các xã, thị trấn là cơ sở để tổng hợp số liệu kiểm kê đất đai, lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất của huyện.
[bookmark: bookmark28]2. Đối tượng
[bookmark: bookmark29]- Đối tượng kiểm kê đất đai, gồm: Đối tượng quản lý, sử dụng đất quy định tại Điều 6, Điều 7, Điều 9 của Luật Đất đai năm 2024.
- Đối tượng kiểm kê chuyên đề: Theo quy định, hướng dẫn của Bộ Tài nguyên và Môi trường.
[bookmark: bookmark33][bookmark: bookmark31][bookmark: bookmark32][bookmark: bookmark34]III. NỘI DUNG
[bookmark: bookmark35]1. Nội dung kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất.
[bookmark: bookmark36]- Nội dung kiểm kê đất đai năm 2024 được thực hiện theo đối tượng đang quản lý sử dụng quy định tại Điều 6, Điều 7 và diện tích các loại đất theo quy định tại Điều 9 Luật Đất đai 2024.
[bookmark: bookmark39][bookmark: bookmark37][bookmark: bookmark38][bookmark: bookmark40]- Việc kiểm kê đất đai năm 2024 phải đánh giá được thực trạng tình hình quản lý, sử dụng đất; tình hình biến động đất đai trong 5 năm qua của từng đơn vị hành chính; nhất là việc quản lý, thực hiện quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất; việc chấp hành pháp luật đất đai của các tổ chức, cá nhân đang sử dụng đất; làm rõ nguyên nhân hạn chế, tồn tại; đề xuất các biện pháp tăng cường quản lý, sử dụng đất để nâng cao hiệu quả sử dụng đất.
[bookmark: bookmark41]2. Giải pháp thực hiện
[bookmark: bookmark42]- Việc kiểm kê đất đai năm 2024 được thực hiện trên cơ sở tài liệu, dữ liệu đất đai theo kết quả thực hiện kiểm kê đất đai năm 2019 và kết hợp với điều tra thực tế, khoanh vẽ, chỉnh lý lên bản đồ đối với các trường hợp biến động trong kỳ kiểm kê đất đai (từ năm 2020 đến hết năm 2024) và những sai sót hoặc thiếu tại các kỳ thống kê từ năm 2020 đến năm 2023 và kỳ kiểm kê đất đai năm 2019.
[bookmark: bookmark43]- Việc kiểm kê đất đai chuyên đề đối với các nội dung (Tình hình quản lý, sử dụng đất quy hoạch các công trình, dự án; khu vực sạt lở, bồi đắp; đất có nguồn gốc từ nông, lâm trường và các chuyên đề khác) được thực hiện bằng phương pháp điều tra trực tiếp và các phương pháp khác có liên quan để tổng hợp, báo cáo.
[bookmark: bookmark44]- Ứng dụng công nghệ thông tin cho việc tính toán, tổng hợp diện tích đất đai, lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất cấp huyện, xã để bảo đảm độ chính xác, thống nhất kết quả kiểm kê đất đai.
[bookmark: bookmark45]- Kiểm tra, giám sát chặt chẽ trong quá trình thực hiện; đặc biệt coi trọng việc kiểm tra nghiệm thu kết quả thực hiện của tất cả các công đoạn, nhất là việc thực hiện ở các xã, thị trấn để bảo đảm yêu cầu chất lượng và tính trung thực của số liệu kiểm kê đất đai năm 2024.
[bookmark: bookmark48][bookmark: bookmark46][bookmark: bookmark47][bookmark: bookmark49]- Căn cứ vào yêu cầu công việc và điều kiện thực tế để huy động lực lượng chuyên môn phù hợp hiện có của các cơ quan, đơn vị sự nghiệp công lập ở các cấp cùng tham gia thực hiện nhằm bảo đảm chất lượng và thời gian theo quy định; trường hợp thiếu nhân lực thì thuê các tổ chức ngoài công lập có chuyên môn phù hợp để thực hiện.
[bookmark: bookmark50]3. Thời điểm thực hiện và thời gian hoàn thành
[bookmark: bookmark51]a) Thời điểm triển khai kiểm kê đất đai năm 2024:
[bookmark: bookmark52]- Được thực hiện từ ngày 01/8/2024.
[bookmark: bookmark53]- Số liệu kiểm kê đất đai năm 2024 được tính đến hết ngày 31/12/2024.
[bookmark: bookmark54]b) Thời hạn hoàn thành và báo cáo kết quả kiểm kê đất đai năm 2024 các cấp như sau:
[bookmark: bookmark55]- Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn triển khai thực hiện từ ngày 01/8/2024 (trong thời gian thực hiện phải tiếp tục tổng hợp cả các trường hợp biến động đất đai đến ngày 31 tháng 12 năm 2024); hoàn thành và nộp báo cáo kết quả gửi về UBND huyện (qua Phòng Tài nguyên và Môi trường) trước ngày 16/01/2025.
[bookmark: bookmark58][bookmark: bookmark56][bookmark: bookmark57][bookmark: bookmark59]- Ủy ban nhân dân huyện hoàn thành và nộp báo cáo kết quả kiểm kê gửi về UBND tỉnh (qua Sở Tài nguyên và Môi trường) trước ngày 01/3/2025).
[bookmark: bookmark60]4. Sản phẩm giao nộp kết quả kiểm kê đất đai năm 2024
[bookmark: bookmark61]a) Hồ sơ cấp xã giao nộp cấp huyện gồm:
[bookmark: bookmark62]- Báo cáo kết quả kiểm kê đất đai đã được phê duyệt (01 bộ giấy và 01 bộ số).
[bookmark: loai_1_name][bookmark: bookmark63]- Biểu số liệu kiểm kê đất đai cấp xã quy định tại điểm a, b, d và đ khoản 1 Điều 5 Thông tư số 08/2024/TT-BTNMT ngày 31/7/2024 của Bộ Tài nguyên và Môi trường quy định về thống kê, kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất và báo cáo thuyết minh hiện trạng sử dụng đất đã được phê duyệt (01 bộ giấy và 01 bộ số).
[bookmark: bookmark64]- Bản đồ hiện trạng sử dụng đất và Báo cáo thuyết minh bản đồ hiện trạng sử dụng đất đã được phê duyệt (01 bộ giấy và 01 bộ số định dạng *.dgn).
[bookmark: bookmark65]- Bản đồ kiểm kê đất đai định dạng *.dgn, bộ dữ liệu kiểm kê đất đai được tổng hợp từ phần mềm thống kê, kiểm kê đất đai của Bộ Tài nguyên và Môi trường (các định dạng được đóng gói theo tiêu chuẩn kỹ thuật về ứng dụng công nghệ thông tin trong cơ quan nhà nước) và danh sách các khoanh đất trong năm kiểm kê đất đai (01 bộ số).
[bookmark: bookmark66]b) Hồ sơ cấp huyện giao nộp cấp tỉnh gồm:
[bookmark: bookmark67]- Báo cáo kết quả kiểm kê đất đai đã được phê duyệt (01 bộ giấy và 01 bộ số).
[bookmark: bookmark68]- Biểu số liệu kiểm kê đất đai cấp huyện quy định tại điểm a, b, c, d và đ khoản 1 Điều 5 Thông tư số 08/2024/TT-BTNMT ngày 31/7/2024 của Bộ Tài nguyên và Môi trường và báo cáo thuyết minh hiện trạng sử dụng đất đã được phê duyệt (01 bộ giấy và 01 bộ số).
[bookmark: bookmark69]- Bản đồ hiện trạng sử dụng đất kèm theo báo cáo thuyết minh bản đồ hiện trạng sử dụng đất cấp huyện đã được phê duyệt (01 bộ giấy và 01 bộ số định dạng *.dgn).
[bookmark: bookmark72][bookmark: bookmark70][bookmark: bookmark71][bookmark: bookmark73]- Hồ sơ kết quả kiểm kê đất đai cấp xã theo quy định (01 bộ số).
5. Kinh phí thực hiện
Kinh phí thực hiện kiểm kê đất đai năm 2024 do ngân sách nhà nước đảm bảo theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước hiện hành.
[bookmark: bookmark75][bookmark: bookmark76][bookmark: bookmark77]IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
[bookmark: bookmark78]1. Phòng Tài nguyên và Môi trường
[bookmark: bookmark79]a) Công tác chuẩn bị:
[bookmark: bookmark80]- Xây dựng kế hoạch thực hiện kiểm kê đất đai trên địa bàn huyện.
[bookmark: bookmark81]- Xây dựng văn bản chỉ đạo, đôn đốc thực hiện kiểm kê đất đai.
[bookmark: bookmark82]- Lập dự toán và kế hoạch lựa chọn nhà thầu dự toán công tác kiểm kê đất đai, lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 gửi phòng Tài chính - Kế hoạch thẩm định, UBND huyện phê duyệt và tổ chức lựa chọn đơn vị tư vấn thực hiện kiểm kê đất đai, lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 theo quy định.
[bookmark: bookmark83]- Phổ biến, quán triệt nhiệm vụ đến UBND các xã, thị trấn và các phòng, ban chuyên môn của huyện về kế hoạch thực hiện kiểm kê đất đai.
[bookmark: bookmark84]- Đánh giá thực trạng nguồn lực, thiết bị kỹ thuật; phân công trách nhiệm và sự phối hợp giữa các đơn vị liên quan của huyện để thực hiện đảm bảo về nội dung và thời gian theo quy định.
[bookmark: bookmark85]- Thu thập các hồ sơ, tài liệu, bản đồ, số liệu liên quan đến biến động đất đai trong kỳ kiểm kê đất đai trên địa bàn huyện, hồ sơ quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, hồ sơ địa giới đơn vị hành chính huyện; hồ sơ kết quả kiểm kê đất đai kỳ trước, kết quả thống kê đất đai hằng năm trong kỳ kiểm kê đất đai của huyện và các tài liệu khác có liên quan.
[bookmark: bookmark86]- Xác định phạm vi kiểm kê đất đai ở cấp huyện theo quy định tại Điều 3 Thông tư số 08/2024/TT-BTNMT ngày 31/7/2024 của Bộ Tài nguyên và Môi trường.
[bookmark: bookmark87]- Phân loại, đánh giá và lựa chọn các hồ sơ, tài liệu, bản đồ, số liệu thu thập.
[bookmark: bookmark88]b) Rà soát, tổng hợp các biến động đất đai trong kỳ kiểm kê đối với các trường hợp có biến động về loại đất, đối tượng sử dụng đất, đối tượng được giao quản lý đất đã thực hiện thủ tục về giao đất, cho thuê đất, chuyển mục đích sử dụng đất, thu hồi đất trong kỳ kiểm kê đất đai đối với cá nhân và cộng đồng dân cư vào danh sách các trường hợp biến động trong năm thống kê đất đai và kỳ kiểm kê đất đai tại phụ lục IV ban hành kèm theo Thông tư số 08/2024/TT BTNMT ngày 31/7/2024 của Bộ Tài nguyên và Môi trường để gửi UBND các xã, thị trấn, trừ các đơn vị xã, thị trấn đã xây dựng cơ sở dữ liệu đất đai sử dụng đồng bộ ở các cấp.
[bookmark: bookmark89]c) In tài liệu phục vụ cho kiểm kê đất đai.
d) Hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc, giải quyết khó khăn, vướng mắc trong quá trình tổ chức thực hiện kiểm kê đất đai của các xã, thị trấn.
[bookmark: bookmark90]đ) Tiếp nhận kết quả kiểm kê đất đai của các xã, thị trấn:
[bookmark: bookmark91]- Rà soát, kiểm tra kết quả kiểm kê đất đai của các xã, thị trấn về tính đầy đủ và nội dung kiểm kê đất đai theo quy định.
[bookmark: bookmark92]- Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn chỉnh sửa, hoàn thiện số liệu, báo cáo kết quả kiểm kê đất đai (nếu có).
[bookmark: bookmark93]e) Xử lý, tổng hợp số liệu kiểm kê đất đai của huyện, lập các biểu quy định tại các điểm a, b, c, d và đ khoản 1 Điều 5 Thông tư số 08/2024/TT -BTNMT ngày 31/7/2024 của Bộ Tài nguyên và Môi trường và xây dựng báo cáo thuyết minh hiện trạng sử dụng đất theo quy định tại khoản 6 Điều 10 Thông tư số 08/2024/TT-BTNMT ngày 31/7/2024 của Bộ Tài nguyên và Môi trường.
[bookmark: bookmark94]g) Lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất và xây dựng báo cáo thuyết minh bản đồ hiện trạng sử dụng đất của huyện theo quy định tại các điều 16, 17, 18 và 19 Thông tư số 08/2024/TT-BTNMT ngày 31/7/2024 của Bộ Tài nguyên và Môi trường.
h) Xây dựng báo cáo kết quả kiểm kê đất đai cấp huyện với nội dung chính như sau:
[bookmark: bookmark95]- Khái quát về điều kiện tự nhiên, kinh tế - xã hội; tình hình tổ chức thực hiện, nguồn số liệu, tài liệu sử dụng để tổng hợp kiểm kê đất đai tại huyện và đánh giá độ tin cậy của tài liệu, số liệu thu thập.
[bookmark: bookmark96]- Đánh giá hiện trạng sử dụng đất; đánh giá tình hình thực hiện kế hoạch sử dụng đất 05 năm của huyện; phân tích nguyên nhân biến động của năm kiểm kê đất đai với số liệu của 02 kỳ kiểm kê đất đai gần nhất.
[bookmark: bookmark97]- Đánh giá tình hình chưa thống nhất về đường địa giới đơn vị hành chính thực hiện trong kỳ kiểm kê đất đai (nếu có).
[bookmark: bookmark98]- Đề xuất, kiến nghị biện pháp nâng cao hiệu quả quản lý, sử dụng đất đai.
i) Kiểm tra, nghiệm thu kết quả kiểm kê đất đai của huyện.
[bookmark: bookmark100]k) Hoàn thiện, phê duyệt kết quả kiểm kê đất đai của huyện.
[bookmark: bookmark101][bookmark: bookmark102][bookmark: bookmark104]l) In sao và giao nộp kết quả kiểm kê đất đai theo quy định tại Khoản 2 và điểm a Khoản 5 Điều 23 Thông tư số 08/2024/TT-BTNMT ngày 31/7/2024 của Bộ Tài nguyên và Môi trường.
[bookmark: bookmark105]2. Phòng Tài chính - Kế hoạch
[bookmark: bookmark106]- Căn cứ vào khả năng cân đối ngân sách báo cáo UBND huyện bố trí kinh phí thực hiện kiểm kê đất đai năm 2024 theo quy định của Luật Ngân sách nhà nước và phân cấp ngân sách hiện hành.
[bookmark: bookmark109][bookmark: bookmark107][bookmark: bookmark108][bookmark: bookmark110]- Thẩm định dự toán và kế hoạch lựa chọn nhà thầu dự toán công tác kiểm kê đất đai, lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024.
3. Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn
[bookmark: bookmark111][bookmark: bookmark112][bookmark: bookmark114]Phối hợp với phòng Tài nguyên và Môi trường xác định diện tích đất nông nghiệp trên địa bàn huyện (nhất là đất trồng lúa, đất lâm nghiệp); cung cấp số liệu, đồng thời rà soát nhằm đảm bảo thống nhất với số liệu kiểm kê đất đai năm 2024 trên địa bàn huyện và các nội dung có liên quan đến kiểm kê đất đai chuyên để theo chỉ đạo của Chính phủ.
[bookmark: bookmark115]4. Phòng Nội vụ
[bookmark: bookmark116]- Chủ trì, phối hợp với phòng Tài nguyên và Môi trường chỉ đạo rà soát, xác định và chỉ đạo giải quyết khu vực còn đang tranh chấp địa giới hành chính để làm cơ sở pháp lý cho kiểm kê đất đai. Các điểm có tranh chấp địa giới phức tạp mà đến ngày 31/12/2024 chưa giải quyết xong thì phải tổng hợp báo cáo UBND huyện để xử lý, đồng thời xây dựng kế hoạch cụ thể để tham mưu giải quyết hoặc đề nghị cấp có thẩm quyền giải quyết dứt điểm tình trạng tranh chấp địa giới hành chính.
[bookmark: bookmark125][bookmark: bookmark126][bookmark: bookmark128]- Cung cấp số liệu và kết quả thực hiện sắp xếp các đơn vị hành chính cấp xã, cấp huyện đến hết ngày 31/12/2024.
5. Chi cục Thống kê huyện Than Uyên
[bookmark: bookmark119][bookmark: bookmark117][bookmark: bookmark118][bookmark: bookmark120]Phối hợp với phòng Tài nguyên và Môi trường thực hiện đôn đốc, hướng dẫn kiểm tra các xã, thị trấn; tổng hợp số liệu kết quả kiểm kê đất đai, lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất của xã, thị trấn và huyện; kịp thời phát hiện và đề xuất biện pháp giải quyết đối với những bất cập những phát sinh về nguồn số liệu (nếu có).
6. Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thông huyện
[bookmark: bookmark123][bookmark: bookmark121][bookmark: bookmark122][bookmark: bookmark124]Phối hợp với phòng Tài nguyên và Môi trường tuyên truyền kế hoạch kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 huyện Than Uyên trên các phương tiện thông tin đại chúng.
7. Ban Chỉ huy Quân sự huyện; Công an huyện
[bookmark: bookmark127][bookmark: bookmark131][bookmark: bookmark129][bookmark: bookmark130][bookmark: bookmark132]Chủ trì, phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường, UBND các xã, thị trấn thực hiện việc kiểm kê đất quốc phòng, an ninh trên địa bàn, rà soát, chỉnh lý, bổ sung số liệu về hiện trạng sử dụng đất của đơn vị gửi Phòng Tài nguyên và Môi trường để tổng hợp, báo cáo UBND huyện và Sở Tài nguyên và Môi trường.
8. Hạt Kiểm lâm huyện
Chủ trì, phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường trong việc cung cấp số liệu, bản đồ về hiện trạng rừng, diễn biến rừng từ 2020-2024 và các nội dung khác có liên quan, đồng thời ra soát nhằm đảm bảo thống nhất với số liệu kiểm kê đất đai năm 2024 trên địa bàn huyện và các nội dung có liên quan đến kiểm kê đất đai chuyên đề theo quy định của pháp luật.
9. Chi nhánh Văn phòng Đăng ký đất đai huyện Than Uyên
[bookmark: bookmark133][bookmark: bookmark134][bookmark: bookmark136]Chủ trì, rà soát, tổng hợp các biến động đất đai trong kỳ kiểm kê đối với các trường hợp có biến động về loại đất, đối tượng sử dụng đất, đối tượng được giao quản lý đất đã thực hiện thủ tục về giao đất, cho thuê đất, chuyển mục đích sử dụng đất, thu hồi đất trong kỳ kiểm kê đất đai đối với cá nhân và cộng đồng dân cư vào danh sách các trường hợp biến động trong năm thống kê đất đai và kỳ kiểm kê đất đai tại phụ lục IV ban hành kèm theo Thông tư số 08/2024/TT -BTNMT ngày 31/7/2024 của Bộ Tài nguyên và Môi trường để gửi UBND các xã, thị trấn, trừ các đơn vị xã, thị trấn đã xây dựng cơ sở dữ liệu đất đai sử dụng đồng bộ ở các cấp.
[bookmark: bookmark137]10. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn
[bookmark: bookmark138]a) Công tác chuẩn bị:
[bookmark: bookmark139]- Xây dựng kế hoạch thực hiện kiểm kê đất đai trên địa bàn.
[bookmark: bookmark140]- Phổ biến, quán triệt nhiệm vụ đến các cán bộ và tuyên truyền cho người dân về kế hoạch thực hiện kiểm kê đất đai.
[bookmark: bookmark141]- Đánh giá thực trạng nguồn lực, thiết bị kỹ thuật; phân công trách nhiệm và sự phối hợp giữa các lực lượng liên quan để thực hiện đảm bảo về nội dung và thời gian theo quy định.
[bookmark: bookmark142]- Thu thập các hồ sơ, tài liệu, bản đồ, số liệu liên quan đến biến động đất đai trong kỳ kiểm kê đất đai trên địa bàn, hồ sơ kết quả kiểm kê đất đai kỳ trước và kết quả thống kê đất đai hằng năm trong kỳ kiểm kê đất đai của đơn vị; rà soát cơ sở dữ liệu đất đai (nếu có); tiếp nhận Danh sách các trường hợp biến động trong năm thống kê đất đai và kỳ kiểm kê đất đai tại phụ lục IV ban hành kèm theo Thông tư số 08/2024/TT-BTNMT ngày 31/7/2024 của Bộ Tài nguyên và Môi trường do phòng Tài nguyên và Môi trường, Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai huyện Than Uyên chuyển đến.
[bookmark: bookmark143]- Xác định phạm vi kiểm kê đất đai ở xã, thị trấn theo quy định tại Điều 3 Thông tư số 08/2024/TT-BTNMT ngày 31/7/2024 của Bộ Tài nguyên và Môi trường.
[bookmark: bookmark144]b) Rà soát, đối chiếu, lựa chọn các tài liệu, số liệu, bản đồ thu thập để sử dụng cho lập bản đồ kiểm kê đất đai:
[bookmark: bookmark145]- Đối với xã, thị trấn đã có cơ sở dữ liệu đất đai được xây dựng sau thời điểm lập bản đồ kiểm kê đất đai kỳ trước mà đang được vận hành thì sử dụng cơ sở dữ liệu đất đai để thực hiện lập bản đồ kiểm kê đất đai.
[bookmark: bookmark148]- Đối với xã, thị trấn có bản đồ kiểm kê đất đai kỳ trước chưa được lập từ bản đồ địa chính và không có các nguồn tài liệu tại điểm a và điểm b khoản này thì sử dụng các nguồn tài liệu sau (nếu có): bình đồ ảnh mới thành lập trước thời điểm kiểm kê không quá 02 năm đã được nắn chỉnh về cơ sở toán học của bản đồ kiểm kê đất đai cần lập theo quy định; dữ liệu không gian đất đai nền; cơ sở dữ liệu nền địa lý quốc gia; hệ thống bản đồ địa hình quốc gia mới thành lập sau kỳ kiểm kê đất đai gần nhất có tỷ lệ lớn hơn hoặc bằng tỷ lệ bản đồ kiểm kê đất đai đã lập kỳ trước để lập bản đồ kiểm kê đất đai.
[bookmark: bookmark149]c) In tài liệu phục vụ cho kiểm kê đất đai.
[bookmark: bookmark150]d) Điều tra, rà soát, cập nhật, chỉnh lý các biến động đất đai trong kỳ kiểm kê:
[bookmark: bookmark151]- Rà soát các trường hợp thay đổi về loại đất, đối tượng sử dụng đất, đối tượng được giao quản lý đất tại danh sách các trường hợp biến động trong kỳ kiểm kê đất đai do phòng Tài nguyên và Môi trường, Chi nhánh Văn phòng đăng ký đất đai huyện Than Uyên chuyển đến; cập nhật thông tin trước và sau biến động của khoanh đất vào Danh sách các trường hợp biến động trong năm thống kê đất đai và kỳ kiểm kê đất đai tại Phụ lục IV ban hành kèm theo Thông tư số 08/2024/TT-BTNMT ngày 31/7/2024 của Bộ Tài nguyên và Môi trường.
[bookmark: bookmark152]- Rà soát khoanh vẽ nội nghiệp phục vụ lập bản đồ kiểm kê đất đai; tài liệu sử dụng cho điều tra kiểm kê đối với các trường hợp có biến động đã thực hiện thủ tục hành chính về đất đai và biên tập tổng hợp các thửa đất thành các khoanh đất theo quy định tại Điều 20 Thông tư số 08/2024/TT-BTNMT ngày 31/7/2024 của Bộ Tài nguyên và Môi trường; in bản đồ kiểm kê đất đai phục vụ điều tra khoanh vẽ ngoại nghiệp.
[bookmark: bookmark153]- Điều tra đối soát ngoài thực địa, xác định ranh giới các khoanh đất theo loại đất, đối tượng sử dụng đất, đối tượng được giao quản lý đất.
[bookmark: bookmark154]- Chuyển vẽ, xử lý tiếp biên, đóng vùng các khoanh đất và cập nhật thông tin loại đất, đối tượng sử dụng đất, đối tượng được giao quản lý đất lên bản đồ kiểm kê đất đai dạng số từ kết quả điều tra thực địa theo chỉ tiêu kiểm kê chi tiết.
[bookmark: bookmark155]- Chuyển vẽ, xử lý tiếp biên, đóng vùng các khoanh đất sau khi đã thực hiện theo quy định tại điểm b và điểm c Khoản này để biên tập, lập bản đồ kiểm kê đất đai theo quy định tại Điều 20 Thông tư số 08/2024/TT-BTNMT ngày 31/7/2024 của Bộ Tài nguyên và Môi trường.
- Lập Danh sách các khoanh đất thống kê, kiểm kê đất đai theo quy định tại Phụ lục III ban hành kèm theo Thông tư số 08/2024/TT-BTNMT ngày 31/7/2024 của Bộ Tài nguyên và Môi trường.
[bookmark: bookmark156]đ) Xử lý, tổng hợp số liệu kiểm kê đất đai của xã, thị trấn lập các biểu quy định tại các điểm a, b, d và đ Khoản 1 Điều 5 Thông tư số 08/2024/TT-BTNMT ngày 31/7/2024 của Bộ Tài nguyên và Môi trường.
[bookmark: bookmark157]e) Xây dựng báo cáo thuyết minh hiện trạng sử dụng đất với các nội dung chính:
[bookmark: bookmark158]- Khái quát về tình hình quản lý đất đai của xã, thị trấn.
- Hiện trạng sử dụng đất theo từng loại đất trong các nhóm đất (nhóm đất nông nghiệp, nhóm đất phi nông nghiệp và nhóm đất chưa sử dụng).
[bookmark: bookmark160]- Hiện trạng sử dụng đất theo đối tượng sử dụng đất và đối tượng được giao quản lý đất.
[bookmark: bookmark161]- So sánh, phân tích, đánh giá hiện trạng sử dụng đất của kỳ kiểm kê đất đai với kỳ kiểm kê đất đai liền trước.
[bookmark: bookmark162]g) Lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất của xã, thị trấn; xây dựng báo cáo thuyết minh bản đồ hiện trạng sử dụng đất theo quy định tại các Điều 16, 17, 18 và 19 Thông tư số 08/2024/TT-BTNMT ngày 31/7/2024 của Bộ Tài nguyên và Môi trường.
[bookmark: bookmark163]h) Xây dựng báo cáo kết quả kiểm kê đất đai của xã, thị trấn với nội dung chính:
[bookmark: bookmark164]- Khái quát về điều kiện tự nhiên, kinh tế - xã hội; tình hình tổ chức thực hiện, phương pháp điều tra, thu thập số liệu kiểm kê đất đai, nguồn gốc số liệu thu thập tại cấp xã và đánh giá độ tin cậy của số liệu thu thập.
[bookmark: bookmark165]- Đánh giá hiện trạng sử dụng đất theo các chỉ tiêu kiểm kê đất đai; phân tích nguyên nhân biến động về sử dụng đất của năm kiểm kê đất đai với số liệu của 02 kỳ kiểm kê đất đai gần nhất.
[bookmark: bookmark166]- Đánh giá tình hình chưa thống nhất về đường địa giới đơn vị hành chính thực hiện trong kỳ kiểm kê đất đai (nếu có).
[bookmark: bookmark167]- Đề xuất, kiến nghị biện pháp nâng cao hiệu quả quản lý, sử dụng đất.
i) Kiểm tra, nghiệm thu kết quả kiểm kê đất đai của xã, thị trấn.
[bookmark: bookmark169]k) Hoàn thiện, phê duyệt kết quả kiểm kê đất đai của xã, thị trấn.
l) In sao và giao nộp kết quả kiểm kê đất đai theo quy định tại Khoản 1 và điểm a Khoản 5 Điều 23 Thông tư số 08/2024/TT-BTNMT ngày 31/7/2024 của Bộ Tài nguyên và Môi trường.
11. Đề nghị Ủy ban MTTQVN và các đoàn thể Chính trị - xã hội huyện, các xã, thị trấn.
Phối hợp tuyên truyền các nội dung Kế hoạch triển khai thực hiện kiểm kê đất đai, lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 trên địa bàn huyện.
Các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức, triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung trong Kế hoạch này. Quá trình triển khai thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc phát sinh, các đơn vị kịp thời phản ánh về Phòng Tài nguyên và Môi trường đề tham mưu, đề xuất UBND huyện xem xét, giải quyết theo quy định.
Trên đây là Kế hoạch của UBND huyện Than Uyên về thực hiện Kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 trên địa bàn huyện./.
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