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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN THAN UYÊN

Số:        /ĐA-UBND
(DỰ THẢO)
	  CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


        Than Uyên, ngày      tháng 10 năm 2024


ĐỀ ÁN

Giải thể Ban Quản lý chợ huyện Than Uyên; 
chuyển đổi mô hình quản lý chợ trung tâm huyện Than Uyên

Phần I

Sự cần thiết và cơ sở pháp lý
I. SỰ CẦN THIẾT PHẢI BAN HÀNH ĐỀ ÁN
Căn cứ Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07/10/2020 của Chính phủ quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập. Ban Quản lý chợ là đơn vị sự nghiệp có thu, do UBND huyện trực tiếp quản lý. Ban Quản lý chợ thực hiện chức năng nhiệm vụ tham mưu giúp UBND huyện quản lý các hoạt động kinh doanh của chợ và tổ chức thu các loại phí, lệ phí chợ và các dịch vụ tại chợ theo quy định của nhà nước. 
Qua rà soát đối chiếu tiêu chuẩn để thành lập đơn vị sự nghiệp công lập, Ban Quản lý chợ chưa đảm bảo tiêu chí thành lập và hoạt động đơn vị sự nghiệp công lập theo điểm d, Khoản 1, Điều 5, Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07/10/2020 của Chính phủ quy định về thành lập, tổ chức, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập trong đó quy định số lượng người làm việc tối thiểu là 15 người. Số biên chế của đơn vị được giao năm 2024 là 03 biên chế viên chức và 02 biên chế hợp đồng lao động theo Nghị định số 111/2022/NĐ-CP của Chính phủ, số biên chế hiện có mặt tính đến 20/10/2024 là 01 biên chế viên chức và 02 biên chế hợp đồng lao động theo Nghị định số 111/2022/NĐ-CP của Chính phủ. Do vậy Ban Quản lý chợ còn gặp khó khăn trong quá trình triển khai nhiệm vụ.

Để tăng tính chủ động và nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước về quản lý các hoạt động thương mại trên địa bàn huyện, góp phần giảm các đầu mối, tinh gọn bộ máy các đơn vị sự nghiệp công lập, nâng cao hiệu quả sử dụng ngân sách nhà nước theo tinh thần Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII “về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập”, bảo đảm sự tinh gọn, hợp lý, UBND huyện xây dựng Đề án giải thể Ban Quản lý chợ huyện Than Uyên; chuyển đổi mô hình quản lý chợ trung tâm huyện Than Uyên.
II. CƠ SỞ PHÁP LÝ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN
Căn cứ Nghị định số 120/2020/NĐ-CP ngày 07/10/2020 của Chính phủ quy định về thành lập, tổ chức lại, giải thể đơn vị sự nghiệp công lập.
Căn cứ Nghị định số 60/2024/NĐ-CP ngày 05/6/2024 của Chính phủ về phát triển và quản lý chợ.
Căn cứ Quyết định số 189/QĐ-UB ngày 12/10/1996 của UBND tỉnh Lào Cai về việc thành lập các Ban Quản lý chợ trong toàn tỉnh Lào Cai.

Căn cứ Quyết định số 24/QĐ-TLB ngày 27/01/1997 của UBND huyện Than Uyên về việc quyết định thành lập Ban Quản lý chợ huyện Than Uyên.
      

Căn cứ Nghị quyết số 08/NQ-CP ngày 24/01/2018 của Chính phủ về Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 19-NQ/TW, ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập.

Căn cứ Kế hoạch số 122-KH/TU ngày 22/01/2018 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII “Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả” và Chương trình hành động số 24-CTr/TU ngày 22/01/2018 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 19-NQ/TW, ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII.
Căn cứ Kế hoạch số 389/KH-UBND ngày 29/3/2018 của UBND tỉnh Lai Châu thực hiện Chương trình hành động của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập.
Căn cứ Kế hoạch số 103-KH/HU ngày 30/3/2018 của Huyện ủy Than Uyên thực hiện Nghị quyết số 19-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về “Tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập.
Phần II

Thực trạng tổ chức bộ máy và hoạt động của Ban Quản lý chợ
I. VỊ TRÍ, CHỨC NĂNG 

1. Vị trí, chức năng

Ban Quản lý chợ là đơn vị sự nghiệp công lập có thu, do UBND huyện trực tiếp quản lý. Ban Quản lý chợ thực hiện chức năng nhiệm vụ tham mưu  UBND huyện quản lý các hoạt động kinh doanh của chợ và tổ chức thu các loại phí, lệ phí chợ và các dịch vụ tại chợ theo quy định của nhà nước.
2. Nhiệm vụ và quyền hạn

- Ban Quản lý chợ tham mưu UBND huyện quản lý các hoạt động kinh doanh của chợ và tổ chức thu các loại phí, lệ phí chợ và các dịch vụ tại chợ theo quy định của nhà nước. Điều hành, quản lý tổ chức sắp xếp các loại hoạt động kinh doanh theo ngạch hàng, nhóm hàng và tính chất thương phẩm của hàng hoá thuận lợi và khoa học. Xây dựng nội quy quản lý hoạt động kinh doanh, đảm bảo duy trì các hoạt động kinh doanh, đảm bảo thu - chi đầy đủ theo kế hoạch giao. 

- Tổ chức các hoạt động dịch vụ đấu thầu cho thuê ki ốt, cho thuê địa điểm kinh doanh, phương tiện kinh doanh. Quản lý toàn bộ sơ cở vật chất, đảm bảo an toàn mọi tài sản của nhà nước và các hộ kinh doanh tại chợ. Phối hợp với các ngành chức năng thường xuyên kiểm tra các hoạt động kinh doanh, giải quyết các vấn đề tranh chấp giữa các hộ kinh doanh theo nhiệm vụ, quyền hạn được giao. Tổng hợp định kỳ báo cáo UBND huyện tình hình hoạt động kinh doanh của chợ. Từ khi thành lập đến nay đơn vị luôn hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ được giao, thực hiện đúng các văn bản quy định của cấp trên, thực hiện nhiệm vụ chuyên môn đúng chức năng của cơ quan, đơn vị. 

- Quản lý tổ chức bộ máy, vị trí việc làm, biên chế viên chức, hạng chức danh nghề nghiệp viên chức, thực hiện chế độ tiền lương, chính sách, chế độ đãi ngộ, khen thưởng, kỷ luật, đào tạo và bồi dưỡng về chuyên môn, nghiệp vụ đối với viên chức và người lao động thuộc phạm vi quản lý theo quy định của pháp luật, theo phân công của UBND cấp huyện.
- Quản lý và chịu trách nhiệm về tài chính, tài sản được giao theo quy định của pháp luật và phân công của UBND huyện.
- Thực hiện một số nhiệm vụ khác do UBND cấp huyện giao hoặc theo quy định của pháp luật.

II. VỀ TỔ CHỨC BỘ MÁY
1. Về tổ chức bộ máy

- Ban Quản lý chợ được thành lập theo Quyết định số 24/QĐ-TLB ngày 27/01/1997 của UBND huyện Than Uyên. 

- Đơn vị có 1 Phó Trưởng ban chịu trách nhiệm quản lý, điều hành chung mọi công việc của cơ quan, là chủ tài khoản của cơ quan, trực tiếp phụ trách chỉ đạo lĩnh vực đối nội, đối ngoại, tổ chức bộ máy của đơn vị. Chủ trì các cuộc họp thường kỳ, ký duyệt các báo cáo và các văn bản thuộc thẩm quyền. Chỉ đạo, đôn đốc các bộ phận chuyên môn theo dõi, kiểm tra việc thực hiện các nhiệm vụ thu, chi và các nhiệm vụ khác. Quản lý biên chế, thực hiện các chế độ chính sách, công tác thi đua khen thưởng, kỷ luật đối với viên chức và người lao động thuộc phạm vi quản lý của ban theo quy định của phát luật. Quản lý tài chính, tài sản được giao. Thực hiện các nhiệm vụ khác do UBND huyện giao.

- Đơn vị có 4 bộ phận chuyên môn gồm: 

+ Bộ phận thu phí, lệ phí: Thực hiện nhiệm vụ thu các khoản phí, lệ phí nộp vào ngân sách nhà nước theo quy định.

+ Bộ phận thủ quỹ: Thực hiện nhiệm vụ theo dõi, lập chứng từ các hoạt động thu, chi của đơn vị.

+ Bộ phận kế toán: Thực hiện nhiệm vụ hoàn thiện các chứng từ thu, nộp; các chứng từ chi thường xuyên, không thường xuyên của đơn vị.

+ Tổ bảo vệ: Thực hiện nhiệm vụ bảo vệ toàn bộ khuân viên chợ, bảo vệ tài sản của các hộ kinh doanh và tài sản của Ban Quản lý chợ.
- Ban Quản lý chợ có tổ chức Đảng riêng, được thành lập, chia tách theo Quyết định số 1079-QĐ/HU ngày 26/4/2023 của Huyện ủy Than Uyên về việc chia tách, thành lập chi bộ cơ sở trực thuộc Huyện ủy.

- Về tổ chức đoàn thể, xã hội: Đơn vị sinh hoạt công đoàn, chi đoàn ghép với phòng Kinh tế - Hạ tầng.

2. Biên chế

Năm 2024, Ban Quản lý chợ được UBND huyện giao 05 biên chế theo Quyết định số 75/QĐ-UBND ngày 10/01/2024 của UBND huyện. Số biên chế thực tế có mặt hiện nay 03 biên chế (01 viên chức và 02 hợp đồng theo Nghị định số 111/2022/NĐ-CP của Chính phủ). Về trình độ chuyên môn: Đại học 02 người, Trung cấp 01 người. Trình độ lý luận chính trị: Trung cấp 01 người.
3. Cơ cấu hoạt động 

- Đơn vị đã triển khai thực hiện các chức năng, nhiệm vụ được quy định Quyết định số 264/2002/QĐ-UB ngày 28/3/2002 của UBND huyện Than Uyên về việc ban hành quy chế tạm thời về tổ chức và hoạt động của Ban Quản lý chợ huyện Than Uyên.

- Qua rà soát số biên chế giao cho Ban Quản lý chợ huyện còn ít (từ 02 đến 04 biên chế); khối lượng công việc hằng năm không nhiều, chủ yếu tham mưu UBND huyện quản lý các hoạt động kinh doanh của chợ và tổ chức thu các loại phí, lệ phí chợ và các dịch vụ tại chợ theo quy định của nhà nước.

- Đơn vị có 1 cấp phó chịu trách nhiệm quản lý, điều hành chung mọi công việc của cơ quan, là chủ tài khoản của cơ quan. Trực tiếp phụ trách chỉ đạo lĩnh vực đối nội, đối ngoại, tổ chức bộ máy viên chức, chủ trì các cuộc họp thường kỳ, ký duyệt các báo cáo và các văn bản thuộc thẩm quyền. Chỉ đạo, đôn đốc các bộ phận chuyên môn theo dõi, kiểm tra việc thực hiện các nhiệm vụ thu, chi và các nhiệm vụ khác. Quản lý biên chế, thực hiện các chế độ chính sách; Công tác thi đua khen thưởng, kỷ luật đối với viên chức và người lao động thuộc phạm vi quản lý của ban theo quy định của phát luật; Quản lý tài chính, tài sản được giao và thực hiện các nhiệm vụ khác do UBND huyện giao.

- Ban Quản lý chợ được giao 02 biên chế, hiện đơn vị không có viên chức chuyên môn để tham mưu cho UBND huyện quản lý các hoạt động kinh doanh của chợ và tổ chức thu các loại phí, lệ phí chợ và các dịch vụ tại chợ theo quy định của nhà nước. Hiện tại UBND huyện bố trí 01 viên chức kế toán của Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp kiêm nhiệm vụ kế toán của Ban Quản lý chợ do vậy đơn vị gặp nhiều khó khăn trong quá trình triển khai nhiệm vụ.
III. TÌNH HÌNH CƠ SỞ VẬT CHẤT, TÀI SẢN, TÀI CHÍNH 
1. Cơ sở vật chất

- Diện tích tổng thể đất khuôn viên chợ: Tổng số 6.735m2 (Quyết định số 530/QĐ-UB ngày 17/05/2002 của UBND huyện Than Uyên về việc tạm thời giao đất cho cơ quan Ban quản lý chợ)

Trong đó:

a) Diện tích do Ban Quản lý chợ trực tiếp quản lý là: 5.283m2.

- Diện tích các công trình xây dựng: 2.426m2, Trong đó:

+ Diện  tích trụ sở  cơ quan Ban Quản lý chợ gồm: Nhà xây 2 tầng, diện tích xây dựng là 40 m2 (đưa vào sử dụng năm 2009).
+ Diện tích nhà chợ chính gồm: 01 nhà chợ chính 1 tầng, diện tích là 976m2 (đưa vào sử dụng năm 2002).
+ Diện tích các nhà bán hàng khung sắt gồm: 06 nhà, tổng diện tích là  1.260 m2 (đưa vào sử dụng năm 2007).
+ Công trình vệ sinh chợ gồm: 01 nhà, diện tích là 150m2 (đưa vào sử dụng năm 2007).
+ Diện tích bãi để gửi xe: Hiện tại tận dụng 2 bên hành lang cánh cổng chính của cổng ra vào chợ .

- Diện tích vỉa hè, đường đi và sân trong chợ 2.545m2. 

- Diện tích khu đất trống có thể bố trí thêm người bán hàng 312m2, gồm 2 khu vực (01 khu 16 x 12 =192m2; 01 khu 10 x 12 = 120m2).
b) Diện tích các cá nhân quản lý, do nhà nước thầu là: 1.452m2, trong đó:

- Dãy nhà dọc quốc lộ 32 là: 912m2.
- Dãy từ đường quốc lộ 32 đi xã Hua Nà là: 540m2.
 Tổng giá trị tài sản xây dựng chợ:

- Nguyên giá tài sản   = 5.087.570.000 đồng.
- Giá trị tài sản còn lại (tính đến 31/12/2023 ) =  218.972.000 đồng.

2. Tài sản

- Về các trang thiết bị đơn vị đang sử dụng phục vụ chuyên môn đã thanh lý hết theo Quyết định số 11340 ngày 19/12/2017 của UBND huyện Than Uyên về việc thanh lý tài sản. Hiện tại đơn vị đơn vị đang sử dụng 1 bộ máy vi tính, 01 máy in, 01 máy Scan được cấp mới.
- Về các thiết bị phòng cháy chữa cháy: Tại chợ đã được trang bị 02 máy bơm chữa cháy (01 máy HONDA W30; 01 máy TOHATSHU V82AS) kèm theo 19 cuộn vòi chữa cháy Φ50, 12 cuộn vòi chữa cháy Φ65; 02 Ba chạc, 04 lăng chữa cháy D = 65mm, 10 lăng chữa cháy D = 50mm;  Hai bể chứa nước ngầm 140m3. Tổng số bình chữa cháy hiện tại có 30 bình bột, khí các loại. Dụng cụ phục vụ chữa cháy thô sơ gồm: 03 câu liêm, 01 thang sắt, 01 búa tạ, 4 bộ nội quy PCCC và 01 sơ đồ PCCC.
3. Tài chính

Theo Quyết định số 4508/QĐ-UBND ngày 15/12/2024 của UBND huyện Than Uyên về việc giao dự toán thu, chi ngân sách nhà nước trên địa bàn huyện năm 2024; Quyết định 668/QĐ-UBND ngày 25/03/2024 của UBND huyện Than Uyên và Quyết định 1319/QĐ-UBND ngày 14/05/2024 của UBND huyện Than Uyên. Ban Quản lý chợ được giao kinh phí là: 881.250.700 đồng. Trong đó:

+ Chi lương, thường xuyên (338-13): 542.614.000 đồng. 

+ Kinh phí tiền lương tăng thêm + chuyển nguồn từ năm 2023(338-14): 17.011.300 đồng.

+ Kinh phí 169 (351-13): 6.480.000 đồng.

+ Kinh phí phòng cháy chữa cháy; Bảo hiểm phòng cháy chữa cháy (338-12): 50.000.000 đồng.

+ Kinh phí vệ sinh môi trường (338-12): 50.000.000 đồng.

+ Kinh phí 99 + chuyển nguồn năm 2023 (351-12): 29.771.400 đồng.

+ Kinh phí nghỉ hưu trước tuổi theo Nghị định số 29/2023/NĐ-CP của Chính phủ tại Quyết định số 1319/QĐ-UBND ngày 14/5/2024 (338-12): 185.374.000 đồng.

Tại Quyết định số 2424/QĐ-UBND ngày 18/09/2024 của UBND huyện Than Uyên về việc Tiết kiệm, cắt giảm 5% chi thường xuyên năm 2024 (338-13): 1.000.000 đồng

Tổng kinh phí được sử dụng năm 2024: 880.250.700 đồng

- Kinh phí đã thực hiện đến 23/10/2024: 614.401.512 đồng. 

Trong đó:

+ Chi lương, thường xuyên (338-13): 329.090.269 đồng. 

+ Kinh phí 169 (351-13): 6.048.000 đồng.

+ Kinh phí phòng cháy chữa cháy; Bảo hiểm phòng cháy chữa cháy (338-12): 49.994.433 đồng.

+ Kinh phí vệ sinh môi trường (338-12): 40.000.000 đồng.

+ Kinh phí nghỉ hưu trước tuổi theo Nghị định số 29/2023/NĐ-CP của Chính phủ tại Quyết định số 1319/QĐ-UBND ngày 14/05/2024 của UBND huyện Than Uyên (338-12): 185.374.000 đồng.

+ Kinh phí 99 + chuyển nguồn năm 2023 (351-12): 3.894.810 đồng.

- Kinh phí còn lại: 265.849.188 đồng.

Phần III
Phương án giải thể
I. MỤC TIÊU, NGUYÊN TẮC, PHẠM VI THỰC HIỆN

1. Mục tiêu

Việc giải thể Ban Quản lý chợ chuyển chức năng quản lý các hoạt động kinh doanh của chợ và tổ chức thu các loại phí, lệ phí chợ và các dịch vụ tại chợ theo quy định của nhà nước cho UBND thị trấn, doanh nghiệp, hợp tác xã đầu tư, kinh doanh, khai thác, quản lý chợ nhằm thu gọn đầu mối đơn vị sự nghiệp công lập, thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước trên lĩnh vực hoạt động thương mại của huyện theo hướng tinh gọn, hiệu quả, phù hợp với quy mô, khối lượng, đặc điểm, tính chất quản lý của ngành. Đảm bảo tinh gọn bộ máy đơn vị sự nghiệp công lập gắn với tinh giản biên chế, tiết kiệm kinh phí hoạt động và đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị.
2. Nguyên tắc

- Việc giải thể phải được thực hiện đồng bộ, gắn với tinh giản biên chế và căn cứ trên chức năng, nhiệm vụ, số lượng biên chế được giao và biên chế theo vị trí việc làm tính đến năm 2026. Đảm bảo thực hiện các chế độ, chính sách đối với viên chức và người lao động theo đúng quy định. Lộ trình thực hiện cụ thể, phù hợp, quá trình giải thể Ban Quản lý chợ tránh gián đoạn, xáo trộn, ảnh hưởng đến việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ, hoạt động thường xuyên của đơn vị.

- Về viên chức làm công tác quản lý: Sắp xếp, bố trí đến các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc UBND huyện hoặc bố trí làm cán bộ, công chức cấp xã cho phù hợp với danh mục vị trí việc làm. Trên cơ sở đó, sắp xếp bố trí đảm bảo phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, vị trí việc làm hoặc thực hiện chế độ chính sách theo quy định.


- Đối với người lao động tại đơn vị: Thực hiện chấm dứt hợp đồng lao động theo quy định của pháp luật hoặc tiếp tục thực hiện hợp đồng lao động đối với các trường hợp hợp đồng lao động theo Nghị định số 111/2022/NĐ-CP của Chính phủ theo quy định (nếu đơn vị quản lý mới có nhu cầu).  
3. Phạm vi thực hiện
Đề án giải thể được thực hiện đối với Ban Quản lý chợ huyện Than Uyên.


II. PHƯƠNG ÁN GIẢI THỂ, XỬ LÝ TỔ CHỨC BỘ MÁY, NHÂN SỰ, TÀI SẢN, HỒ SƠ TÀI LIỆU, CON DẤU CỦA BAN QUẢN LÝ CHỢ 

1. Chức năng nhiệm vụ
Về chức năng nhiệm vụ: Chuyển giao toàn bộ chức năng, nhiệm vụ của chợ trung tâm huyện Than Uyên cho UBND thị trấn Than Uyên có trách nhiệm tham mưu giúp UBND huyện quản lý các hoạt động kinh doanh của chợ và tổ chức thu các loại phí, lệ phí chợ và các dịch vụ tại chợ theo quy định của nhà nước. 
2. Bố trí biên chế nhân sự, tài sản
2.1. Về biên chế
Năm 2024, Ban Quản lý chợ được UBND huyện giao 05 biên chế (02 viên chức và 02 hợp đồng theo Nghị định số 111/2022/NĐ-CP của Chính phủ). Số biên chế thực tế có mặt hiện nay 03 biên chế (01 viên chức và 02 hợp đồng theo Nghị định số 111/2022/NĐ-CP của Chính phủ).
Phương án: UBND huyện điều chuyển 01 biên chế viên chức đang làm việc tại Ban Quản lý chợ sắp xếp, bố trí đến các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc UBND huyện hoặc bố trí làm cán bộ, công chức cấp xã cho phù hợp với danh mục vị trí việc làm. Đối với 02 biên chế hợp đồng theo Nghị định số 111/2022/NĐ-CP của Chính phủ giao UBND thị trấn tiếp tục ký hợp đồng lao động (nếu cá nhân có nhu cầu tiếp tục làm việc) hoặc chấm dứt hợp đồng lao động (nếu cá nhân không có nhu cầu tiếp tục làm việc).
2.2. Về tài chính
Kinh phí: Ban Quản lý chợ có trách nhiệm tổng hợp, đối chiếu tình hình công nợ, quyết toán kinh phí đã sử dụng, xác định nguồn kinh phí hoạt động còn lại đến trước thời điểm giải thể hoàn trả lại ngân sách huyện quản lý theo quy định.

2.3. Về tài sản

- Về tài sản của đơn vị gồm: Bàn ghế, máy vi tính, tủ đựng hồ sơ, thiết bị phòng cháy chữa cháy và các trang thiết bị khác. Ban Quản lý chợ có trách nhiệm kiểm kê đầy đủ, xác định giá trị còn lại của tài sản bàn giao cho phòng Tài chính - Kế hoạch huyện (đơn vị quản lý tài sản của huyện).

- Về trụ sở làm việc: Ban Quản lý chợ có hai phòng làm việc nằm trong khuôn viên của Chợ trung tâm huyện, sau khi giải thể toàn bộ phòng làm việc giao cho UBND thị trấn Than Uyên quản lý và sử dụng.
2.4. Về hồ sơ, tài liệu

Tổ chức bàn giao nguyên hiện trạng hồ sơ, tài liệu cho UBND thị trấn Than Uyên để tiếp nhận và bảo quản, quản lý. 

2.5. Về quản lý, sử dụng con dấu

Thực hiện bàn giao giấy chứng nhận đăng ký mẫu dấu và con dấu sau giải thể cho cơ quan có thẩm quyền theo đúng quy định của pháp luật.
III. HIỆU QUẢ CỦA ĐỀ ÁN

1. Sau khi giải thể Ban Quản lý chợ; chuyển đổi mô hình quản lý, kinh doanh, khai thác chợ trung tâm huyện Than Uyên chuyển toàn bộ chức năng, nhiệm vụ của Chợ trung tâm huyện Than Uyên cho UBND thị trấn Than Uyên thực hiện quản lý tạo được sự thống nhất trong điều hành mọi nhiệm vụ, nâng cao được hiệu quả công việc, tăng tính chủ động và nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước hoạt động thương mại trên địa bàn huyện.
2. Cơ cấu tổ chức bộ máy sẽ được tinh gọn, vị trí việc làm được bố trí, sắp xếp hợp lý, nâng cao được hiệu quả  công tác quản lý, đánh giá chất lượng viên chức, tinh giản biên chế. Góp phần giảm các đầu mối, tinh gọn bộ máy đơn vị sự nghiệp công lập, nâng cao hiệu quả sử dụng ngân sách nhà nước theo tinh thần Nghị quyết số 19-NQ/TW, ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập; bảo đảm sự tinh gọn, hợp lý. 
Phần IV
    Tổ chức thực hiện

Sau khi Đề án được cấp có thẩm quyền phê duyệt Ban Quản lý chợ, các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức thực hiện các nhiệm vụ sau:

1. Ban Quản lý chợ 

- Tiến hành kiểm kê tài sản, tài chính, hồ sơ tài liệu, nhân sự và các vấn đề liên quan để thực hiện chuyển giao nhiệm vụ.
- Triển khai thực hiện lập hồ sơ giao tài sản kết cấu hạ tầng chợ “Chợ Than Uyên” (thực hiện theo khoản 2, Điều 15 Nghị định 60/2024/NĐ-CP và Quyết định 1027/QĐ-UBND ngày 15/7/2024 của UBND tỉnh Lai Châu) cho UBND thị trấn Than Uyên xong trước 15/11/2024, trình Phòng Kinh tế và Hạ tầng, Phòng Tài chính - Kế hoạch thẩm định. - Thực hiện bàn giao tài sản kết cấu hạ tầng chợ “Chợ Than Uyên” cho UBND thị trấn Than Uyên quản lý xong trước 30/11/2024.

2. Phòng Tài chính - Kế hoạch 
Có trách nhiệm hướng dẫn điều chuyển tài sản của Ban Quản lý chợ đang quản lý về UBND thị trấn Than Uyên; tham mưu cho UBND huyện ban hành Quyết định điều chuyển, thanh lý tài sản hiện có của Ban Quản lý chợ về cho UBND thị trấn Than Uyên quản lý, sử dụng, hạch toán ghi tăng tài sản theo quy định. 

3. Phòng Kinh tế và Hạ tầng

- Tham mưu UBND huyện thực hiện quy trình chuyển đổi mô hình quản lý, kinh doanh, khai thác chợ với các nội dung theo phụ lục II của nghị định 60/2024/NĐ-CP ngày 05/6/2024 của Chính phủ về phát triển và quản lý chợ (sau khi có hướng dẫn của UBND tỉnh).
- Thực hiện thẩm định hồ sơ giao tài sản kết cấu hạ tầng chợ do Ban Quản lý Chợ Than Uyên lập.
 - Phối hợp với Ban quản lý chợ thực hiện giao tài sản kết cấu hạ tầng chợ “Chợ Than Uyên” cho UBND thị trấn Than Uyên. 
- Thẩm định Đề án cho thuê quyền khai thác tài sản kết cấu hạ tầng chợ 2 do UBND thị trấn Than Uyên lập, trình UBND huyện phê duyệt và báo cáo Sở Công Thương, hoàn thành xong trước ngày 30/11/2024.
4. Ủy ban nhân dân thị trấn Than Uyên
- Thực hiện tổ chức hoạt động của chợ trung tâm huyện đảm bảo theo quy định của pháp luật.
- Thực hiện tiếp nhận và quản lý tài sản kết cấu hạ tầng chợ “chợ Than Uyên”. 
- Ngay sau khi tiếp nhận tài sản kết cấu hạ tầng chợ, tham mưu xây dựng Đề án cho thuê quyền khai thác tài sản kết cấu hạ tầng chợ “chợ Than Uyên” (thực hiện theo Điều 24 Nghị định 60/2024/NĐ-CP; Mẫu số 04A Phụ lục I Nghị định 60/2024/NĐ-CP); hoàn thành việc xây dựng đề án trước 15/12/2024.
 - Sau khi đề án cho thuê quyền khai thác tài sản kết cấu hạ tầng chợ “chợ Than Uyên” được phê duyệt, phối hợp Phòng Kinh tế và Hạ tầng, Phòng Tài chính - Kế hoạch xác định giá khởi điểm và tổ chức đấu giá cho thuê quyền quản lý, khai thác tài sản kết cấu hạ tầng chợ “chợ Than Uyên” theo quy định của pháp luật về đấu giá tài sản, hoàn thành xong trước ngày 01/01/2025.

5. Văn phòng HĐND - UBND huyện 
- Phối hợp phòng Nội vụ tham mưu lấy ý kiến của các cơ quan, đơn vị, thành viên, lãnh đạo UBND huyện về dự thảo đề án. Tham mưu UBND huyện trình Thường trực, Ban Thường vụ Huyện ủy, UBND tỉnh cho ý kiến phê duyệt Đề án và quyết định giải thể theo quy định.
- Theo dõi, đôn đốc các cơ quan liên quan thực hiện các nội dung được phân công sau khi đề án được phê duyệt.
6. Phòng Nội vụ

Tham mưu UBND huyện điều chỉnh biên chế, sắp xếp nhân sự đang làm việc tại Ban Quản lý chợ. 
7. Các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn
Sau khi Ban Quản lý chợ giải thể các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn thực hiện công tác phối hợp trên lĩnh vực quản lý các hoạt động kinh doanh của chợ và tổ chức thu các loại phí, lệ phí chợ và các dịch vụ tại chợ theo quy định của nhà nước.

8. Thời gian thực hiện

Đề án được thực hiện ngay sau khi lấy ý kiến của thành viên, lãnh đạo UBND huyện về dự thảo đề án. Tham mưu UBND huyện trình Thường trực, Ban Thường vụ Huyện ủy, UBND tỉnh cho ý kiến phê duyệt đề án và quyết định giải thể theo quy định.

Trên đây là đề án giải thể Ban Quản lý chợ huyện Than Uyên; chuyển đổi mô hình quản lý chợ trung tâm huyện Than Uyên của UBND huyện Than Uyên./.
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