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(Trình phiên họp sơ kết 6 tháng đầu năm UBND huyện)

Phần thứ nhất

ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH PHÁT TRIỂN KINH TẾ - 
XÃ HỘI, ĐẢM BẢO QUỐC PHÒNG - AN NINH 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2021
Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo sát sao của Huyện uỷ, HĐND huyện, tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm của huyện có nhiều chuyển biến tích cực. Tuy vậy, kinh tế còn gặp nhiều khó khăn do thời tiết cực đoan; đặc biệt tình hình dịch bệnh Covid-19 tiếp tục diễn biến phức tạp ảnh hưởng không nhỏ đến đời sống và sản xuất của Nhân dân. 
Quán triệt Nghị quyết của Tỉnh ủy, Huyện ủy, HĐND huyện, UBND huyện đã tập trung chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ năm 2021. Với sự nỗ lực của cả hệ thống chính trị và Nhân dân, các chỉ tiêu kinh tế - xã hội chủ yếu trong 6 tháng đầu năm cơ bản đạt tiến độ kế hoạch đề ra. Kết quả thực hiện cụ thể của các ngành, lĩnh vực như sau:
I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN TRÊN CÁC NGÀNH, LĨNH VỰC

1. Về phát triển kinh tế
1.1.  Sản xuất nông - lâm nghiệp - thủy sản, xây dựng nông thôn mới; công tác phòng chống lụt bão, khắc phục hậu quả thiên tai 

Ủy ban nhân dân huyện đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn phối hợp với UBND các xã, thị trấn chủ động cụ thể hóa kế hoạch của huyện, quy hoạch vùng sản xuất tập trung, rà soát, tổng hợp nhu cầu sản xuất nông nghiệp của người dân; đưa ra những giải pháp thực hiện cụ thể ngay từ đầu vụ; triển khai kế hoạch sản xuất sát với tình hình thực tiễn, phù hợp với điều kiện sản xuất của địa phương nhằm phát huy tối đa tiềm năng, thế mạnh của từng vùng, mang lại hiệu quả kinh tế cao nhất; triển khai thực hiện các chương trình, dự án và các nguồn vốn hỗ trợ sản xuất, nguồn vốn khuyến nông, khuyến lâm. Tập trung chỉ đạo chăm sóc và thu hoạch cây màu vụ Đông, đôn đốc đẩy nhanh tiến độ sản xuất, thu hoạch vụ Đông Xuân năm 2020 - 2021 và chuẩn bị các điều kiện cho sản xuất vụ Hè Thu, trồng chè, trồng rừng; hướng dẫn các biện pháp phòng, chống dịch bệnh cho cây trồng, vật nuôi.
a) Sản xuất nông - lâm nghiệp - thủy sản, xây dựng nông thôn mới

- Nông nghiệp:

Tổng diện tích gieo trồng 4.778,9 ha đạt 59,1% kế hoạch năm, trong đó tổng diện tích cây lương thực có hạt đạt 3.613,4 ha sản lượng lương thực ước đạt 17.083 tấn đạt 54,8% kế hoạch năm.
Chỉ đạo chăm sóc 2.006 ha lúa Đông Xuân đã gieo trồng, hiện nay đã thu hoạch xong, năng suất đạt 60,1 tạ/ha, sản lượng ước đạt 12.056,1 tấn; triển khai kế hoạch sản xuất vụ Mùa 2.737 ha, hiện đã làm đất được 2.170 ha, gieo mạ quy ra diện tích cấy 2.248 ha. Chăm sóc 1.247,4 ha ngô Xuân Hè, hiện cây ngô sinh trưởng và phát triển thuận lợi, năng suất ước đạt 40,3 tạ/ha. Triển khai thực hiện mô hình trồng thâm canh dứa quy mô 7,5 ha; 24 hộ tham gia; tại các bản Che bó, Đội 11, Nậm Vai và Sam Sẩu xã Phúc Than, hiện nay đang làm đất và chuẩn bị trồng đảm bảo tiến độ theo kế hoạch. Triển khai gieo trồng một số loại cây trồng khác như lạc, đậu tương, rau màu các loại…
Đôn đốc, hướng dẫn Nhân dân chăm sóc, bảo vệ 1.347,19 ha chè hiện có (diện tích chè kinh doanh 823,9 ha); đôn đốc các xã đẩy nhanh tiến độ làm đất, triển khai trồng mới 200 ha, đã trồng được 40 ha; dự kiến hết tháng 6/2021 trồng được khoảng 50 ha. 
Trong 6 tháng đầu năm, thực hiện cung ứng 71,5 tấn giống lúa, ngô, 140 tấn phân bón hóa học các loại. Công tác bảo vệ thực vật được quan tâm theo dõi, dự báo kịp thời, tuy nhiên do diễn biến thời tiết bất thường đã xảy ra một số loại sâu bệnh gây hại trên các loại cây trồng với tổng diện tích 252,3 ha. UBND huyện đã chỉ đạo phòng trừ, xử lý kịp thời không bị lây lan trên diện rộng.

Chỉ đạo thực hiện công tác tái đàn, nhìn chung tình hình đàn vật nuôi đang phát triển dần ổn định, việc tái đàn lợn từng bước được triển khai, nguồn cung con giống đã dồi dào hơn, giá lợn đã dần ổn định; tính đến 01/6/2021, tổng đàn gia súc hiện có 49.950 con (trâu 14.250 con, bò 5.470 con, ngựa 230 con, lợn 30.000 con), trong đó số lượng gia súc tăng so với kết quả năm 2020 là 8.842 con, tỷ lệ tăng đàn 6 tháng đầu năm đạt 21,5%. Công tác phòng, chống dich bệnh trên đàn gia súc, gia cầm được triển khai thực hiện tốt
. Đã kiểm soát giết mổ 3.894 gia súc (lợn 3.440 con; trâu, bò, ngựa 454 con); làm tốt công tác kiểm dịch gia súc, gia cầm ra, vào địa bàn đảm bảo theo quy định.
Tiếp tục theo dõi và nhân rộng các mô hình, dự án đã triển khai thực hiện, rà soát nhu cầu và điều kiện thực tế của Nhân dân để xây dựng các mô hình, dự án có hiệu quả.
- Lâm nghiệp:
Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tổ chức tuyên truyền Luật Lâm nghiệp cho 9.339 lượt người tại 113 thôn bản của 12 xã, thị trấn; triển khai cho các hộ sinh sống ven rừng ký cam kết bảo vệ rừng tới 09 thôn bản với 650 hộ gia đình tham gia ký kết; chủ động ứng phó phòng cháy chữa cháy rừng trong những ngày thời tiết khô hanh. Công tác quản lý, bảo vệ rừng được duy trì thường xuyên, trong tháng phát hiện, xử lý 14 vụ vi phạm Luật Lâm nghiệp, thu nộp ngân sách nhà nước 270,9 triệu đồng. 
Công tác lâm sinh được quan tâm chỉ đạo thực hiện; hướng dẫn Nhân dân chăm sóc các loại rừng đã trồng. Tiếp tục chăm sóc 1.015 ha cây cao su. Chỉ đạo chi trả tiền dịch vụ môi trường rừng năm 2020 và tiền bổ sung năm 2019 đúng theo quy định
. Tổ chức rà soát diện tích trồng cây Quế từ năm 2018 đến năm 2020 để đề nghị trồng dặm, trồng bổ sung theo Nghị quyết 08/2021/NQ-HĐND, ngày 22/3/2021 của HĐND tỉnh với tổng diện tích 99,53 ha (Diện tích đề nghị chăm sóc, trồng bổ sung là 56,9 ha; đề nghị hỗ trợ kinh phí chăm sóc, trồng bổ sung 299.015.388 đồng). Triển khai kế hoạch trồng mới 100 ha cây quế, đã phê duyệt hồ sơ thiết kế, hướng dẫn, tuyên truyền vận động Nhân dân chuẩn bị các điều kiện để trồng cây quế, đã cuốc hố được 104,72 ha, cấp 26.180 kg phân bón lót.
- Thủy sản:

Diện tích ao, hồ nuôi trồng thủy sản hiện có 186,3 ha. Tổng số lồng cá trên lòng hồ thủy điện 390 lồng, hiện cá phát triển ổn định, không phát sinh dịch bệnh trên thủy sản. Sản lượng đánh bắt 6 tháng đầu năm ước đạt 222 tấn.
- Nông thôn mới:

Triển khai kế hoạch thực hiện Chương trình xây dựng NTM trên địa bàn huyện; xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình OCOP năm 2021. Chỉ đạo các cơ quan khối nông nghiệp phối hợp với UBND các xã hướng dẫn, tuyên truyền các hộ dân, các đơn vị chủ trì các dự án phát triển sản xuất liên kết theo chuỗi giá trị triển khai trên địa bàn huyện; hướng dẫn, tuyên truyền Nhân dân chăm sóc, theo dõi quá trình sinh trưởng, phát triển của cây trồng, vật nuôi. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với UBND các xã rà soát, đăng ký chỉ tiêu, danh mục dự án dự kiến triển khai thực hiện trong năm 2021; rà soát đăng ký các nội dung quy hoạch huyện nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2030. Hướng dẫn, đôn đốc UBND xã Pha Mu những biện pháp, giải pháp cụ thể để thực hiện 04 tiêu chí chưa đạt (Thông tin và truyền thông, nhà ở dân cư, thu nhập và hộ nghèo).
b) Công tác thủy lợi, phòng chống lụt bão, khắc phục hậu quả thiên tai 

Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn thường xuyên kiểm tra, quản lý và bảo vệ các công trình đã được đầu tư xây dựng, nâng cao hiệu quả sử dụng các công trình; chỉ đạo tổ chức nạo vét, kiểm tra các tuyến kênh mương đảm bảo đủ nước tưới tiêu phục vụ sản xuất vụ Đông Xuân. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với UBND các xã, thị trấn kiểm tra, rà soát những điểm có nguy cơ sạt lở cao; cập nhật thường xuyên các văn bản cảnh báo, dự báo của Trung tâm Khí tượng Thủy văn Lai Châu để chủ động phòng chống thiên tai xảy ra; Tổ chức thành công diễn tập phòng, chống thiên tai - tìm kiếm cứu nạn năm 2021 tại xã Khoen On. Phê duyệt danh sách hỗ trợ các hộ gia đình bị thiệt hại do thiên tai năm 2020. Trong 6 tháng đầu năm, trên địa bàn huyện đã xảy ra 05 đợt dông lốc, sét đánh, kèm theo mưa lớn, gây thiệt hại tài sản của Nhà nước và Nhân dân, tổng thiệt hại ước tính khoảng 400 triệu đồng.
1.2. Tài nguyên - môi trường
Ban hành các văn bản chỉ đạo đối với công tác quản lý tài nguyên - môi trường. Trình kỳ họp thứ 14 (chuyên đề) HĐND huyện khóa XX nhiệm kỳ 2016 - 2021 thông qua quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2021 - 2030 và kế hoạch sử dụng đất năm 2021. Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường, UBND các xã Mường Cang, Mường Mít bàn giao cho thuê đất với tổng diện tích 2.716.180 m2 cho Công ty TNHH Him Lam Lai Châu và Công ty TNHH HL Mắc ca Lai Châu. Xử phạt vi phạm hành chính về đất đai đối với 06 hộ gia đình, cá nhân, thu nộp ngân sách nhà nước 67.081.348 đồng. Tổ chức 13 cuộc kiểm tra về công tác quản lý đất đai, tài nguyên - khoáng sản
. Cấp 165 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho 144 hộ gia đình, cá nhân với tổng diện tích 107.275,7 m2. Chỉnh lý biến động đất đai cho 477 hộ gia đình cá nhân. Thường xuyên tuyên truyền, kiểm tra, kiểm soát ô nhiễm môi trường, tài nguyên nước, khoáng sản trên địa bàn.
Đẩy nhanh tiến độ thi công Dự án Chỉnh trang đô thị tạo quỹ đất đấu giá, tái định cư và phát triển kinh tế xã hội khu 8, thị trấn Than Uyên; đối với quỹ đất Trung tâm chữa bệnh giáo dục lao động xã hội huyện Than Uyên cũ (Công trường 05-06) đã trình thẩm định phê duyệt dự toán và kế hoạch lựa chọn nhà thầu gói thầu tư vấn định giá tài sản gắn liền với đất và quyền sử dụng đất; quỹ đất Trung tâm dịch vụ Nông nghiệp đã trình chủ trương đấu giá quyền sử dụng đất ở nông thôn. trình Sở Tài nguyên và Môi trường xin giao đất thuộc dự án Xây dựng khu dân cư nông thôn mới (Tạo quỹ đất ở để đấu giá quyền sử dụng đất dọc ven đường QL32) xã Mường Than, huyện Than Uyên (Lần 2).
Giải quyết 81 đơn kiến nghị của các hộ dân thuộc xã Mường Kim liên quan đến công tác thu hồi đất, bồi thường hỗ trợ khi Nhà nước thu hồi đất thuộc công trình thủy điện Bản Chát. UBND huyện đã làm việc với Ban QLDA Thủy điện 1 thống nhất kết quả rà soát, lập biên bản làm cơ sở báo cáo UBND tỉnh xem xét chấp thuận chủ trương bổ sung chính sách hỗ trợ đời sống; chính sách hỗ trợ sản xuất; chính sách hỗ trợ cho các hộ sở tại bị thu hồi đất sản xuất nông nghiệp để giải phóng mặt bằng thi công các hạng mục công trình thủy điện Bản Chát. Sau khi có Văn bản của UBND tỉnh sẽ triển khai các bước tiếp theo theo quy định.

1.3. Lĩnh vực sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, quản lý xây dựng và đô thị; quản lý sau tái định cư các công trình thủy điện 
a) Công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp
Tổng giá trị công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp trong tháng đạt 391 tỷ đồng, trong đó: công nghiệp khai thác 4,6 tỷ đồng; công nghiệp chế biến 9 tỷ đồng; sản xuất và phân phối điện nước 373,3 tỷ đồng; cung cấp nước, quản lý và xử lý rác, nước thải 4,1 tỷ đồng.
b) Quản lý xây dựng và đô thị

Chỉ đạo phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan chức năng đảm bảo trật tự đô thị trên địa bàn. Tiếp tục tăng cường tuần tra, xử lý các trường hợp vi phạm hành lang giao thông đường bộ, đảm bảo trật tự đô thị trên địa bàn. Kiên quyết xử lý các sai phạm về quy hoạch đô thị, đặc biệt các trường hợp lấn chiếm hành lang giao thông làm nơi kinh doanh, buôn bán.
c) Quản lý đầu tư công
UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn đôn đốc các nhà thầu đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án, công trình tiếp chi sang năm 2021. Tiếp tục tập trung chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ quyết toán, giải ngân các công trình đã hoàn thành.

- Tổng kế hoạch vốn phân bổ năm 2021 là 47.833 triệu đồng, lũy kế từ lúc khởi công tính đến ngày 20/6/2021 đã giải ngân 27.521 triệu đồng, đạt 57% kế hoạch, ước đến 30/6/2021 giải ngân đạt 29.235 triệu đồng đạt 61%, trong đó:

+ Nguồn vốn tỉnh quản lý 11.626 triệu đồng, đã giải ngân 5.534 triệu đồng, đạt 48% kế hoạch.

+ Nguồn vốn huyện quản lý 36.257 triệu đồng, đã giải ngân 21.987 triệu đồng, đạt 61% kế hoạch, trong đó đối với nguồn vốn thu tiền sử dụng đất năm 2020 chuyển nguồn sang năm 2021 tại ngân sách huyện 14.605 triệu đồng, đã thực hiện giải ngân 9.992 triệu đồng, đạt 71% kế hoạch. 

- Tổng kế hoạch vốn năm 2020 được phép thanh toán kéo dài sang năm 2021 (huyện quản lý) là 98,6 triệu đồng, đã thực hiện giải ngân 94,9 triệu đồng đạt 96% kế hoạch.

- Công tác quyết toán các công trình xây dựng cơ bản: Tổng các dự án hoàn thành đã nộp hồ sơ quyết toán từ 01/01/2021 đến ngày 05/6/2021 là 92 dự án; tổng mức đầu tư là 117,428 tỷ đồng, giá trị đề nghị quyết toán là 113,502 tỷ đồng. Tổng các dự án đã hoàn thành nhưng chưa nộp hồ sơ quyết toán tính đến ngày 20/6/2021 là 16 dự án với tổng mức đầu tư là 49,583 tỷ đồng.
d) Tái định cư sau các công trình thuỷ điện

Tiếp tục tuyên truyền, vận động Nhân dân tái định cư khắc phục khó khăn, đẩy mạnh sản xuất, ổn định đời sống sinh hoạt. Nguồn vốn di dân tái định cư thủy điện Huội Quảng - Bản Chát, tổng số 231 dự án, trong đó: 231 dự án đã chuyển hồ sơ quyết toán; 230/231 dự án đã quyết toán; 01 dự án cấp tỉnh chưa quyết toán (Dự án cải tạo đường Mường Kim - Tà Mung, hiện nay Ban Quản lý dự án đầu tư xây dựng đang chỉ đạo nhà thầu tiếp tục hoàn thiện hồ sơ theo kết luận của kiểm toán nhà nước).
1.4. Thương mại, dịch vụ
Hoạt động thương mại trên địa bàn huyện cơ bản ổn định, giá cả hàng hóa, dịch vụ không có đột biến lớn, cơ bản đáp ứng đủ nhu cầu các mặt hàng thiết yếu cho Nhân dân, không xảy ra tình trạng gom hàng, tích trữ hàng và nâng giá bất hợp lý. Tổng doanh thu thương mại, dịch vụ đạt 341,7 tỷ đồng.
1.5. T (Viêttel: 1.450 thuê bao; Viễn Thông:131 thuê bao)-tttài chính, ngân hàng

- Tính đến 05/6/2021 thu ngân sách trên địa bàn đạt 15.062 triệu đồng đạt 28,9%, ước đến 30/6/2021 thu ngân sách đạt 18.325 triệu đồng, đạt 35,2% KH (52.100 triệu đồng), tình hình thu ngân sách các xã, thị trấn cơ bản đảm bảo tiến độ, một số xã đã thu vượt kế hoạch (Tà Mung, Tà Hừa). Chi ngân sách 189.985 triệu đồng, đạt 35,9%, ước đến 30/6/2021 chi ngân sách đạt 215.834 triệu đồng đạt 40,7% KH (529.728 triệu đồng).
- Ước đến 30/6/2021, Ngân hàng Nông nghiệp & PTNT huy động vốn đạt 690 tỷ đồng; tổng dư nợ ước tính 580 tỷ đồng. Ngân hàng Chính sách xã hội huy động vốn đạt 46,9 tỷ đồng, tổng dư nợ 367,7 tỷ đồng. Ngân hàng Công thương huy động vốn đạt 162,5 tỷ đồng, tổng dư nợ 171 tỷ đồng. Nhìn chung hoạt động ngân hàng cơ bản ổn định.
2. Văn hóa - Xã hội 
2.1. Giáo dục - Đào tạo
Năm học 2020 - 2021, toàn huyện có 730 lớp, 39 trường với 20.803 học sinh; chỉ đạo các trường học chủ động điều chỉnh kế hoạch giáo dục và đẩy nhanh tiến độ kiểm tra, đánh giá học kỳ II để kết thúc năm học sớm; cho học sinh nghỉ hè sớm so với kế hoạch thời gian năm học
.
Năm học 2020-2021 mặc dù vẫn chịu ảnh hưởng của dịch Covid-19, một số hoạt động không thực hiện được theo kế hoạch, có thời điểm các trường phải cho học sinh nghỉ học để phòng, chống dịch. Quy mô trường lớp được sắp xếp theo hướng tinh giảm phù hợp với từng cấp học. Công tác quản lý chỉ đạo tiếp tục được đổi mới; chất lượng vùng đặc biệt khó khăn được tập trung quan tâm nên tiếp tục có chuyển biến. Chuẩn bị đầy đủ các điều kiện và thực hiện đảm bảo chương trình giáo dục phổ thông mới đối với lớp 1. Công tác bồi dưỡng đội ngũ được chú trọng đặc biệt là đội ngũ để chuẩn bị cho việc thực hiện chương trình giáo dục phổ thông mới đối với lớp 2 và lớp 6. Nhiều hoạt động hướng về việc bảo tồn các giá trị văn hóa truyền thống dân tộc được tổ chức hiệu quả trong các nhà trường. Công tác xã hội hóa giáo dục được đẩy mạnh, tiếp tục huy động sự chung tay vào cuộc của toàn xã hội. Cơ sở vật chất được quan tâm đầu tư cơ bản đủ đáp ứng yêu cầu tổ chức các hoạt động giáo dục, cảnh quan trường lớp được đổi mới theo hướng “xanh - sạch - đẹp - an toàn”; các mục tiêu phổ cập giáo dục, kiểm định chất lượng, trường chuẩn quốc gia, trường xanh - sạch -  đẹp - an toàn hoàn thành đạt kế hoạch đề ra. Tuy nhiên, vẫn tồn tại tình trạng học sinh bỏ học, tổng số có 61 học sinh bỏ học (trong đó 51 học sinh cấp THCS, 15 học sinh cấp THPT).
2.2. Y tế - Dân số 

Công tác chăm sóc sức khỏe Nhân dân, phòng chống dịch bệnh được tập trung chỉ đạo thực hiện. Chủ động các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trước tình hình dịch bệnh tiếp tục diễn biến phức tạp; ban hành kế hoạch phòng chống dịch theo các cấp độ, kịch bản ứng phó với các tình huống dịch Covid-19 trên địa bàn; kích hoạt 02 chốt kiểm soát phòng, chống dịch theo sự chỉ đạo của tỉnh, 01 cơ sở cách ly tập trung, 02 chốt kiểm soát tạm thời (chốt Khoen On, Tà Hừa từ ngày 26/5/2021); duy trì hoạt động của 05 Đội điều tra xác minh dịch; 131 Tổ tự quản thôn bản; thực hiện các giải pháp đảm bảo an toàn trong công tác bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XV và Đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026; triển khai tiêm Vắc xin Covid-19 đợt 1 năm 2021 cho 351 người đảm bảo an toàn, đúng chỉ định, đúng đối tượng; tính đến ngày 06/6/2021 (lũy tích) đã điều tra, xác minh 49.343 người (trong đó có 82 người có yếu tố dịch tễ) qua các chốt kiểm dịch; thực hiện tốt công tác tuyên truyền, giám sát dịch tễ, cách ly theo dõi, điều trị ca bệnh nghi ngờ. Lũy tích toàn huyện có tổng số 2.394 người có yếu tố dịch tễ được áp dụng cách ly y tế; thống kê 1.160 công dân đang lao động nước ngoài (trong đó tại Trung Quốc 1.127 người, chủ yếu là lao động tự do); tiếp tục kiểm soát tốt nguy cơ lây nhiễm; củng cố cơ sở cách ly y tế và các Đội cấp cứu lưu động, Đội điều trị, Đội điều tra xác minh dịch... 

Song song với công tác phòng chống Dịch, các chương trình MTQG về y tế được triển khai tích cực. Duy trì thực hiện kế hoạch tháng hành động vệ sinh an toàn thực phẩm tiến hành kiểm tra, giám sát các bếp ăn tập thể, bếp ăn bán trú tại các trường học trên địa bàn, trong tháng không có ca, vụ ngộ độc xảy ra. Tổ chức khám bệnh cho 62.652 lượt người (trong đó 30.245 lượt người nghèo; 7.574 lượt trẻ em dưới 6 tuổi, và các loại hình khám bệnh khác).
Tính đến ngày 31/5/2021, toàn huyện có 14.548 hộ, 68.710 người. Trong 6 tháng đầu năm, có 73/410 trẻ sinh ra là con thứ 3 trở lên; vi phạm Luật Hôn nhân và gia đình, có 01 cặp tảo hôn. Chỉ đạo các xã, thị trấn tuyên truyền chính sách dân số - KHHGĐ; triển khai thường xuyên các dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản - KHHGĐ tại Trung tâm Y tế huyện và các Trạm Y tế.
2.3. Công tác Văn hoá - Thể thao, Du lịch và Thông tin truyền thông

Tiếp tục Triển khai kế hoạch thực hiện công tác phong trào “TDĐKXDĐSVH” và công tác gia đình năm 2021 (Đến nay có 12.480 hộ gia đình; 125 bản, khu phố; 113 cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đăng ký danh hiệu văn hóa; 100% xã, thị trấn đăng ký thi đua phong trào xã đạt chuẩn văn hóa nông thôn mới, thị trấn đạt chuẩn văn minh đô thị). Hoạt động truyền thông được tăng cường qua các phương tiện thông tin đại chúng, truyền thông không dây, lưu động tuyên truyền về các sự kiện trọng đại của đất nước, sự kiện chính trị của địa phương (Chào mừng 91 năm ngày thành lập Đảng; Mừng xuân Tân Sửu; 46 năm ngày giải phóng Miền Nam thống nhất đất nước; 135 năm ngày quốc tế Lao động; 131 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh...). Chỉ đạo tổ chức thành công Ngày hội Sách năm 2021 tại phố đi bộ với 10 đơn vị trường học tham gia. Làm tốt công tác kiểm tra các dịch vụ văn hóa công cộng, thông tin truyền thông và cơ sở lưu trú, qua kiểm tra cơ bản các cá nhân chấp hành nghiêm các quy định về phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Triển khai công tác thông tin giới thiệu quảng bá xúc tiến du lịch về các điểm du lịch của huyện thông qua trang thông tin điện tử của huyện và các trang mạng xã hội như: Facebook, Zalo, qua đó đã thu hút du khách đến thăm quan và trải nghiệm tại các điểm du lịch như: Khu di tích bản Lướt; điểm du dịch Làng Cá Thẩm Phé, xã Mường Kim; vườn hoa hướng dương xã Hua Nà; vườn hoa Gaden Flower xã Mường Cang; Đồi thông khu 7 thị trấn Than Uyên; tổ chức sự kiện giao lưu văn hoá, du lịch và trình diễn bay khinh khí cầu chào năm mới 2021. Trong 6 tháng đầu năm có 8.669 lượt khách lưu trú tại huyện. Đến nay đã có 12/12 xã, thị trấn tổ chức xong Đại hội thể dục thể thao cấp cơ sở; duy trì tổ chức giải bóng đá thanh niên truyền thống Thanh niên huyện Than Uyên lần thứ XV năm 2021 (thời điểm hết tháng 4/2021), hiện nay đang tạm dừng để đảm bảo công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19.
Duy trì tốt công tác truyền thanh - truyền hình: Tiếp sóng Truyền hình Việt Nam từ Trung ương, địa phương 47.880 giờ; tiếp sóng FM 6.120 giờ. Sản xuất được 150 chương trình truyền thanh, truyền hình của huyện: 50 bản tin truyền hình trang địa phư​ơng; 60 bản tin phát thanh tiếng Việt; 40 bản tin phát thanh tiếng dân tộc Thái tuyên truyền trên các lĩnh vực phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh của huyện.
2.4. Lao động, việc làm và thực hiện các chính sách xã hội
Thực hiện tốt các chính sách cho hộ nghèo, chính sách người có công, cứu trợ xã hội, phòng chống tệ nạn xã hội: 
Triển khai cho các xã, thị trấn rà soát số hộ, số khẩu thiếu đói trong dịp tết nguyên đán Tân sửu năm 2021; phê duyệt danh sách hỗ trợ hộ nghèo không có khả năng ăn tết nguyên đán 2021, tổng số 389 hộ với 1.709 khẩu, kinh phí 427,25 triệu đồng; tổ chức tặng quà dịp tết nguyên đán, có 255 hộ nghèo được các đơn vị, tổ chức tặng 255 suất quà, tổng số tiền 136,1 triệu đồng. Phối hợp với sở Thông tin - Truyền thông cấp phát 80 phương tiện nghe nhìn cho hộ nghèo. Triển khai kiểm tra công tác điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2020 tại các xã, thị trấn. Hướng dẫn chính sách hỗ trợ tiền điện đối với hộ nghèo, hộ chính sách xã hội năm 2021, trong quý I tổng số  hộ 1.704, số tiền hỗ trợ 280,995 triệu đồng.
Chỉ đạo cơ quan chuyên môn thẩm định danh sách 31 lớp/940 lao động nông thôn. Phối hợp với Công ty Cổ phần Đầu tư & hợp tác Quốc tế Thăng Long triển khai tuyển lao động trên địa bàn huyện đi làm việc tại Đài Loan, Romania, Châu Âu.
Triển khai kế hoạch cai nghiện tự nguyện, cai nghiện ma tuý bắt buộc tại Trung tâm cai nghiện bắt buộc tỉnh Lai Châu năm 2021 (cai nghiện 13 người). đã hoàn thiện 06 hồ sơ người nghiện ma túy cho đi cai nghiện bắt buộc.

2.5. Công tác dân tộc, tôn giáo

Các chương trình, chính sách dân tộc trên địa bàn được triển khai đồng bộ, kịp thời. Tình hình kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số phát triển ổn định, đời sống đồng bào dân tộc thiểu số được nâng lên; Nhân dân đón Tết trong không khí vui tươi, phấn khởi, đầm ấm, không có hộ thiếu đói trong dịp Tết; các xã đã tổ chức thăm, chúc Tết Nguyên đán cho người có uy tín trên địa bàn huyện. Tình hình sản xuất của các vùng đồng bào dân tộc thiểu số được triển khai đúng lịch thời vụ. Rà soát, tổ chức triển khai thực hiện các chương trình, chính sách dân tộc theo kế hoạch (Quyết định số 2152/QĐ-TTg ngày 18/12/2020 của Thủ tướng Chính phủ; chính sách cấp một số ấn phẩm báo, tạp chí theo Quyết định số 45/QĐ-TTg năm 2021; chính sách cho người có uy tín theo Quyết định số 12/QĐ-TTg). Đối với Chương trình 135, hiện nay đang chờ văn bản hướng dẫn của cấp trên để triển khai thực hiện.

Thường xuyên theo dõi, nắm bắt tình hình dân số theo đạo trên địa bàn. Thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước về tôn giáo. 
3. Lĩnh vực Quốc phòng - An ninh

3.1. Lĩnh vực Quốc phòng 

Duy trì nghiêm và tăng cường các chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, phối hợp các lực lượng nắm chắc tình hình địa bàn, bảo vệ an toàn tuyệt đối Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Tết Nguyên đán Tân Sủu 2021, bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. Tổ chức thành công Lễ giao nhận quân với 126 công dân (quân đội 105 công dân, công an 21 công dân). Tiếp nhận 124 chiến sỹ hoàn thành nghĩa vụ quân sự, công an trở về địa phương, phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể định hướng nghề nghiệp cho công dân xuất ngũ. Tổ chức Lễ đón nhận, truy điệu và an táng hài cốt liệt sỹ do Đội quy tập mộ liệt sỹ Quân khu 2 bàn giao. Quán triệt mệnh lệnh huấn luyện chiến đấu năm 2021. Chỉ đạo tổ chức diễn tập chiến đấu phòng thủ xã Mường Mít đạt loại giỏi; diễn tập ứng phó lụt bão - tìm kiếm cứu nạn tại xã Khoen On đạt loại xuất sắc. Chuẩn bị tốt các điều kiện cho đoàn thanh tra Bộ CHQS tỉnh về thực hiện Luật Dân quân tự vệ. Cử lực lượng tham gia 2 chốt kiểm soát phòng chống dịch bệnh Covid-19 và khu cách ly tập trung của huyện.
3.2. An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội

Tình hình an ninh trật tự cơ bản ổn định, an ninh nông thôn được giữ vững. Tiếp tục tăng cường lực lượng xuống cơ sở, các địa bàn trọng điểm phức tạp về an ninh trật tự, đặc biệt trước, trong và sau dịp Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026. Trong 6 tháng  đầu năm tình hình trật tự an toàn xã hội được tăng cường đấu tranh kiềm chế, tuy nhiên nổi lên một số loại tội phạm như trộm cắp tài sản, đánh bạc,... đơn vị Công an huyện đã điều tra, làm rõ 15 vụ, 17 đối tượng (giết người 01 vụ, 01 đối tượng; giết người cướp tài sản 01 vụ, 01 đối tượng; trộm cắp tài sản 09 vụ, 10 đối tượng; đánh bạc 02 vụ, 03 đối tượng; sử dụng tài liệu giả của cơ quan tổ chức 01 vụ, 01 đối tượng; vi phạm về tham gia giao thông đường bộ 01 vụ, 01 đối tượng). Tình hình tội phạm ma túy trên địa bàn vẫn tiềm ẩn diễn biến phức tạp, Công an huyện đã phát hiện, bắt giữ, xử lý 83 vụ, 92 đối tượng (tàng trữ trái phép chất ma túy 69 vụ, 75 đối tượng; mua bán trái phép chất ma túy 14 vụ, 17 đối tượng). Chỉ đạo các cơ quan chức năng phối hợp làm tốt công tác phòng ngừa, phát hiện, đấu tranh xử lý các vụ việc vi phạm liên quan đến kinh tế, môi trường, đã phát hiện xử lý 09 vụ, 09 đối tượng, xử phạt thu nộp ngân sách nhà nước 88 triệu đồng. Triển khai đăng ký, cấp căn cước công dân, trong 6 tháng đầu năm đã tiếp nhận 38.123 hồ sơ căn cước công dân.
Chỉ đạo cơ quan chức năng đôn đốc tổ công tác tăng cường tuần tra, kiểm soát, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự công cộng, đã phát hiện, lập biên bản 350 trường hợp vi phạm; tạm giữ 235 xe mô tô, 115 giấy tờ các loại; tiến hành xử phạt hành chính 286 trường hợp, thu nộp Kho bạc nhà nước 222,6 triệu đồng. Trong 6 tháng đầu năm, xảy ra 06 vụ tai nạn giao thông làm 03 người chết, 09 người bị thương.
Tổ chức 300 buổi tuyên truyền về phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc với 32.323 lượt người tham gia.

4. Công tác xây dựng chính quyền, thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo; phòng chống tham nhũng; tư pháp
4.1. Công tác xây dựng chính quyền; cải cách hành chính

Chuẩn bị tốt các điều kiện, tổ chức thành công Ngày toàn dân bầu cử bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026, ban hành các văn bản sau bầu cử đảm bảo theo quy định
.
Chỉ đạo làm tốt công tác tổ chức bộ máy, cán bộ: bổ nhiệm 05 lãnh đạo quản lý các phòng, ban chuyên môn; giao phụ trách đơn vị 02 viên chức; điều động 02 công chức, 02 viên chức; biệt phái 02 viên chức; thôi biệt phái 01 viên chức; Trưng tập 26 viên chức; Thôi việc 01 công chức và 05 viên chức... Trình Thường trực Huyện ủy đề xuất mức phân xếp loại tập thể, cá nhân lãnh đạo các xã, thị trấn năm 2020; Thôi ứng cử đại biểu HĐND cấp xã, nhiệm kỳ 2021-2026; giới thiệu nhân sự tham gia ứng cử chức vụ Chủ tịch Hội Phụ nữ 12 xã, thị trấn khoá XVIII, nhiệm kỳ 2021 - 2026.
Đôn đốc các xã, thị trấn thực hiện công tác Cải cách hành chính nhà nước; thực hiện tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính trên địa bàn, ba hành kế hoạch kiểm tra việc triển khai, thực hiện dân chủ trong cơ quan, đơn vị theo Nghị định số 04/2015/NĐ-CP và công tác dân vận chính quyền năm 2021. Chỉ đạo thực hiện tốt các công tác khác như: văn thư - lưu trữ, thi đua - khen thưởng, công tác thanh niên,…
4.2. Công tác thanh tra và giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng; tư pháp
Triển khai thanh tra theo Quyết định số 2578/QĐ-UBND ngày 02/12/2020 của Chủ tịch UBND huyện Than Uyên về việc phê duyệt kế hoạch thanh tra năm 2021, trong 6 tháng đầu năm đã triển khai 03 cuộc thanh tra tại 06 đơn vị, qua thanh tra cơ bản các đơn vị cơ bản chấp hành theo quy định của pháp luật, các đơn vị được thanh tra đã chỉ đạo thực hiện nghiêm túc các kiến nghị của đoàn thanh tra.
Trong 6 tháng đầu năm tiếp 54 lượt công dân (31 vụ việc với 66 người), nội dung tập trung chủ yếu về đền bù đất đai, bồi thường giải phóng mặt bằng, chế độ chính sách và một số nội dung khác; tiếp nhận và tiến hành giải quyết lần đầu 44 đơn kiến nghị phản ánh với 27 vụ việc. 
Chỉ đạo cơ quan chuyên môn hướng dẫn, đôn đốc các xã, thị trấn thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến một số nội dung pháp luật liên quan đến hoạt động quản lý và thực hiện pháp luật trong trong các cơ quan, đơn vị và cán bộ, Nhân dân, đặc biệt là Luật bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp. Trong 6 tháng đầu năm, các xã, thị trấn đã tổ chức tuyên truyền, phổ biến được 481 buổi với 14.940 lượt người nghe về các văn bản luật. Triển khai thực hiện tốt công tác đăng ký hộ tịch, chứng thực, thu nộp ngân sách nhà nước 141,3 triệu đồng. Duy trì hoạt động hòa giải ở cơ sở, đã tiến hành hòa giải thành 22/29 vụ.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm

UBND huyện đã tập trung chỉ đạo điều hành quyết liệt các nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh, chủ động có nhiều giải pháp trong chỉ đạo điều hành: 

- Đã chỉ đạo thực hiện tốt các nhiệm vụ sản xuất nông - lâm nghiệp: chăm sóc, phòng chống dịch bệnh cho cây trồng, vật nuôi; chuẩn bị các điều kiện cho trồng rừng, trồng chè...

- Các hoạt động trên lĩnh vực văn hóa - xã hội được đảm bảo; công tác bảo vệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân được quan tâm thực hiện. Triển khai nghiêm túc, kịp thời các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trước tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp.
- Chính trị xã hội, quốc phòng, an ninh cơ bản được giữ vững, ổn định, tình hình tôn giáo được kiểm soát chặt chẽ. Chuẩn bị tốt các điều kiện và tổ chức thành công Ngày toàn dân bầu cử.
2. Tồn tại, hạn chế, nguyên nhân

2.1. Tồn tại, hạn chế

- Việc tham mưu xây dựng kế hoạch thực hiện 02 nghị quyết chuyên đề của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện còn chậm. Công tác tham mưu của một số phòng, ban chuyên môn chưa chủ động, còn hạn chế; một số cán bộ, công chức thụ động trong thực hiện chức năng, nhiệm vụ.

- Một số diện tích mạ bị chết rét, Dịch lở mồm long móng tái phát trên địa bàn xã Tà Hừa và phát sinh dịch viêm da nổi cục.
- Công tác quản lý đất đai của một số xã chưa chặt chẽ, chưa chủ động tham mưu giải quyết các vướng mắc ngay từ cơ sở; công tác kiểm tra, phát hiện, xử lý những vi phạm một số nơi chưa được kịp thời.
- Một số dự án thực hiện chậm tiến độ.
- Tỷ lệ đối tượng tham gia điều trị Methadone đạt thấp (296/387 đối tượng được quản lý, đạt 76,5%).
- Tiến độ tổ chức khai giảng các lớp đào tạo nghề cho lao động nông thôn của Trung tâm giáo dục nghề nghiệp - GDTX còn chậm.
2.2. Nguyên nhân

- Thủ trưởng một số cơ quan, đơn vị chưa nâng cao trách nhiệm người đứng đầu, công tác đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ của cán bộ, công chức, viên chức chưa sát sao.
- Một số xã chưa sát sao trong công tác chỉ đạo phòng, chống rét cho mạ. Các hộ chăn nuôi chưa quan tâm đến việc chăm sóc gia súc; không tuân thủ các quy định về quản lý đàn vật nuôi theo hướng dẫn của cơ quan chuyên môn (khai báo, đăng ký khi tái đàn và có nhu cầu chăn nuôi…); bệnh tái phát do chưa tiêm phòng đảm bảo kế hoạch (hiệu lực của vắc xin tiêm năm 2020 đã hết, chưa tiêm nhắc lại năm 2021); công tác giám sát và quản ý đàn vật nuôi ở một số xã chưa chặt chẽ.
- Một số xã chưa thực sự quan tâm, quyết liệt trong công tác quản lý đất đai.
- Một số chủ đầu tư vẫn còn lúng túng và chưa chủ động để tổ chức triển khai thực hiện đối với các công trình khởi công mới năm 2021 từ các nguồn vốn sự nghiệp có tính chất đầu tư.
- Khó tiếp cận các đối tượng nghiện ma túy do một số đối tượng nghiện đi lao động theo thời vụ, thường xuyên không có mặt trên địa bàn.
- Do tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp. Công tác tuyển sinh, rà soát lao động đăng ký học nghề năm 2021 chưa kịp thời.
Phần thứ hai                                                                                                    MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2021
Rà soát, đánh giá tất cả các mục tiêu, nhiệm vụ của năm 2021, đề ra các giải pháp tập trung thực hiện đối với các chỉ tiêu đạt thấp, khó đạt so với kế hoạch; phấn đấu thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu kế hoạch giao năm 2021.
(1) Tập trung chỉ đạo cơ quan chuyên môn đôn đốc các xã, thị trấn trồng và chăm sóc các loại cây vụ Hè Thu, Thu Đông đúng lịch thời vụ; tăng cường theo dõi, dự báo, hướng dẫn nông dân phòng trừ dịch bệnh, đói, rét cho cây trồng, vật nuôi. Tăng cường kiểm tra công tác quản lý, khai thác, những công trình thủy lợi, cấp nước sinh hoạt đang sử dụng, lập phương án sửa chữa, tu bổ kịp thời. Tổ chức trực phòng cháy chữa cháy rừng, phòng chống lụt bão 24/24h, chủ động, kịp thời thực hiện các phương án hỗ trợ, khắc phục hậu quả khi có thiên tai xảy ra. Duy trì, nâng cao các tiêu chí của 07 xã đạt chuẩn Nông thôn mới, các xã còn lại tập trung nguồn lực củng cố các tiêu chí chưa đạt; tập trung nguồn lực cho xã Pha Mu xây dựng các tiêu chí chưa đạt để phấn đấu công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới năm 2021; tiếp tục thực hiện các nội dung Chương trình mỗi xã một sản phẩm (Chương trình OCOP) trên địa bàn huyện; chỉ đạo cơ quan thành viên Ban Chỉ đạo bám sát cơ sở, hướng dẫn các xã thực hiện các tiêu chí đảm bảo theo kế hoạch, tham mưu UBND huyện xây dựng kế hoạch đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng năm 2022 theo chương trình xây dựng nông thôn mới.
(2) Tăng cường quản lý đất đai theo quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất; chỉ đạo cơ quan chuyên môn thực hiện kịp thời công tác thẩm định hồ sơ thu hồi đất, các phương án bồi thường, hỗ trợ giải phóng mặt bằng để triển khai các công trình xây dựng trên địa bàn huyện, đặc biệt là để giải phóng mặt bằng để đấu giá quyền sử dụng đất. Tổng hợp danh mục các công trình dự án phát sinh năm 2021 đăng ký bổ sung vào kế hoạch sử dụng đất năm 2021. Đẩy mạnh quản lý các hoạt động khai thác, mua bán, vận chuyển, chế biến khoáng sản trên địa bàn huyện, xử lý quyết liệt các trường hợp vi phạm. Hoàn thiện số liệu kiểm kê đất đai và lập bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2019. Tiếp tục hoàn thiện thủ tục, hồ sơ, thực hiện các dự án xây dựng khu dân cư nông thôn mới (tạo quỹ đất để đấu giá quyền sử dụng đất dọc QL32) xã Mường Than và Dự án san gạt, tạo quỹ đất thuộc dự án chỉnh trang đô thị Khu 8 thị trấn Than Uyên; đấu giá quyền sử đụng đất Trung tâm dịch vụ nông nghiệp cũ; Trung tâm 05-06 cũ để tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất năm 2021 theo quy định.
(3) Tiếp tục duy trì phát triển sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp; thực hiện tốt công tác quản lý đô thị; thường xuyên phối hợp tổ chức kiểm tra, ngăn chặn các hành vi buôn lậu, gian lận thương mại. Triển khai các biện pháp tạo môi trường kinh doanh cho lĩnh vực thương mại - dịch vụ.
(4) Đẩy mạnh quản lý thu, chi ngân sách, tiếp tục triển khai các phương án chống thất thu ngân sách, quyết tâm thu ngân sách đạt và vượt kế hoạch đề ra. Thực hiện tốt công tác tín dụng, nhất là chính sách của Nhà nước đối với hộ nghèo. Đôn đốc các nhà thầu đẩy nhanh tiến độ thi công, giải ngân các công trình xây dựng cơ bản, chỉ đạo các đơn vị làm chủ đầu tư hoàn thiện hồ sơ quyết toán ngay sau khi hoàn thành mỗi công trình. 

(5) Chuẩn bị các điều kiện và phối hợp tổ chức kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2021. Tổ chức hội nghị tổng kết năm học 2020 - 2021, triển khai phương hướng nhiệm vụ năm học 2021 - 2022. Tổ chức tốt ngày hội toàn dân đưa trẻ đến trường. Tiếp tục củng cố đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên. Nâng cao tỷ lệ học sinh đi học chuyên cần, huy động học sinh ra lớp. Tuyên truyền nâng cao nhận thức của Nhân dân về công tác giáo dục, công tác xã hội hóa giáo dục.
(6) Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh, truyền thông, giáo dục sức khỏe cho Nhân dân. Tăng cường kiểm tra đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, đặc biệt tại các cơ sở kinh doanh thức ăn đường phố, bếp ăn tập thể tại các trường học. Tuyên truyền, huy động sự tham gia của Nhân dân trong công tác phòng, chống dịch bệnh, công tác dân số - KHHGĐ, vấn đề tảo hôn, sinh con thứ ba. Đặc biệt là tiếp tục thực hiện tốt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19 và chủ động phòng chống các loại dịch bệnh khác theo mùa. Củng cố các tiêu chí, tỷ lệ đạt thấp, duy trì 12/12 xã, thị trấn đạt tiêu chí quốc gia về y tế.
Tuyên truyền, tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng các ngày lễ lớn, các nhiệm vụ chính trị của của đất nước, của địa phương như: Ngày Thương binh Liệt sỹ 27/7; Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 2/9... Tăng cường kiểm tra các hoạt động dịch vụ văn hóa công cộng, cơ sở lưu trú trên địa bàn. 
Thực hiện tốt các chính sách người có công, cứu trợ xã hội, bảo trợ trẻ em, lao động, việc làm, công tác phòng, chống tệ nạn xã hội đảm bảo theo chỉ tiêu kế hoạch đề ra, đặc biệt công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn. Tổ chức các hoạt động nhân dịp kỷ niệm ngày thương binh liệt sỹ. 
 (7) Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, tổ chức luyện tập các phương án chiến đấu theo quy định, tăng cường công tác kiểm tra nắm bắt tình hình tại cơ sở. Tổ chức triển khai thực hiện các nhiệm vụ quốc phòng - an ninh theo kế hoạch. Chuẩn bị tốt các điều kiện cho diễn tập khu vực phòng thủ huyện (dự kiến tháng 9/2021). Chỉ đạo xã Tà Hừa chuẩn bị các điều kiện, tổ chức diễn tập PCCR-BVR năm 2021. Khảo sát, nắm nguồn chuẩn bị cho khám tuyển nghĩa vụ quân sự năm 2022. Tổ chức tổng kết công tác quân sự - quốc phòng năm 2021.
Tập trung chỉ đạo nắm chắc tình hình an ninh trật tự tại cơ sở, phối hợp xử lý tình trạng khiếu kiện vượt cấp, đông người xảy ra trên địa bàn. Tiếp tục thực hiện những đợt cao điểm tấn công trấn áp các loại tội phạm, đặc biệt vào các ngày lễ lớn của cả nước, của địa phương. Theo dõi, kiểm soát chặt chẽ các hoạt động lợi dụng tôn giáo. Tăng cường quản lý nhà nước về trật tự xã hội, tuần tra, kiểm soát trật tự an toàn giao thông trên các tuyến đường liên thôn, xã, kiên quyết xử lý các trường hợp vi phạm. Tiếp tục tuyên truyền thực hiện công tác xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. 

(8) Tiếp tục mở các lớp đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức năm 2021. Đẩy mạnh cải cách, đơn giản hóa thủ tục hành chính, nhất là các thủ tục hành chính liên quan trực tiếp đến người dân, doanh nghiệp. Tổ chức xét duyệt nâng lương, nâng ngạch đợt 2 năm 2021. Hướng dẫn, tổ chức đánh giá phân loại, xếp loại công chức, viên chức và tập thể đơn vị, xếp loại chính quyền cơ sở năm 2021, công tác thi đua khen thưởng.
(9) Duy trì tốt công tác tiếp công dân, giải quyết kịp thời, đúng pháp luật đơn thư khiếu nại, tố cáo, tăng cường đối thoại trực tiếp với công dân. Tiếp tục tuyên tuyền phổ biến về công tác phòng, chống tham nhũng, thực hiện các cuộc thanh tra, kiểm tra theo kế hoạch. Làm tốt công tác dân vận chính quyền, đặc biệt là công tác dân vận chính quyền cấp cơ sở.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật trong cơ quan nhà nước, các tầng lớp Nhân dân trên địa bàn. Tăng cường kiểm soát, rà soát việc thực hiện thủ tục hành chính, hướng dẫn kiểm tra công tác đăng ký, quản lý hộ tịch, chứng thực theo luật định.

(10) Chuẩn bị tốt các văn bản trình kỳ họp của HĐND huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021 - 2026.
	Nơi nhận: 
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

	- UBND tỉnh;

- Sở Kế hoạch và Đầu tư;

- TT. Huyện uỷ;

- TT. HĐND huyện;

- Lãnh đạo UBND huyện;

- Ủy viên UBND huyện;
- Các cơ quan chuyên môn thuộc huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, VP.
	CHỦ TỊCH
Lò Văn Hương


� Triển khai “Tháng hành động vệ sinh, tiêu độc khử trùng môi trường” đợt I năm 2021 với số lượng 463 lít; tiêm phòng vắc xin bệnh Viêm da nổi cục trâu, bò với tổng số 15.000 liều.


Tình hình dịch bệnh gia súc, gia cầm: Đầu năm rảy ra đợt rét đậm rét hại làm chết 39 con trâu bò, bê, nghé bị; Đã tiểu hủy 34 con lợn con, tổng trọng lượng 237 kg của 01 hộ tại bản Tu San xã Tà Mung (nguyên nhân do hộ mua lợn giống của người bán hàng rong không rõ nguồn gốc xuất sứ, không có giấy tờ kiểm dịch; chẩn đoán sơ bộ ban đầu lợn chết nghi mắc bệnh E coli xung huyết ghép với bệnh phó thương hàn). Bệnh Lở mồm long móng trâu, bò: phát hiện 22 con bò nghi nhiễm/05 hộ thuộc bản Khì, xã Tà Hừa, đã được điều trị khỏi triệu chứng. Bệnh Viêm da nổi cục ở bò: tổng số 03 con, đang được cách ly, chăm sóc nuôi dưỡng (do người dân mua bán gia súc, vận chuyển không có giấy tờ kiểm dịch, không báo chính quyền địa phương).


� Số tiền chi trả bổ sung năm 2019 là 4.435.208.246 đồng trong đó: Ban quản lý rừng phòng hộ huyện chi trả 1.550.951.927 đồng, diện tích cung ứng dịch vụ MTR là 9.534,27 ha; UBND các xã, thị trấn chi trả 2.884.256.319 đồng, diện tích cung ứng dịch vụ MTR là 16.701,04 ha.


Số tiền chi trả năm 2020 là 30.081.011.449 đồng trong đó: Ban quản lý rừng phòng hộ huyện chi trả 10.483.961.610 đồng, diện tích cung ứng dịch vụ MTR là 9.656,76 ha; UBND các xã, thị trấn chi trả 19.597.049.839 đồng, diện tích cung ứng dịch vụ MTR là 17.235,63 ha.


� Phối hợp tổ công tác UBND huyện kiểm tra việc các hộ dân tự ý khai thác khoáng sản (cát) tại các xã Ta Gia, Khoen On, Mường Kim; kiểm tra hiện trạng thực địa khu đất các hộ dân bản Thẳm Phé xã Mường Kim xây dựng chuồng trại chăn nuôi thuộc địa phận của UBND xã Mường Cang; phối hợp với sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra vị trí khu vực xin nghiên cứu khảo sát, khai thác cát, sỏi làm vật liệu xây dựng thông thường thuộc hồ Thủy điện Bản Chát của Công ty TNHH Việt Thành; phối hợp kiểm tra giao giai đoạn 2 của Thủy điện Mường Kim 3; kiểm tra quản lý, sử dụng diện tích đất được thuê, thực hiện công tác bảo vệ môi trường, khai thác tận thu khoáng sản theo giấy xác nhận được cấp có thẩm quyền phê duyệt đối với dự án Thủy điện Mường Mít; phối hợp với Sở kiểm tra việc gia hạn quyền sử dụng đất và cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất cho Hợp tác xã Phương Nhung; phối hợp kiểm tra thực địa khu vực điều chỉnh dự án thủy điện Mường Mít; kiểm tra, hướng dẫn công tác quản lý đất đai, khoáng sản trên địa bàn xã Mường Mít; kiểm tra xác minh nội dung phản ánh báo điện tử Pháp luật Việt Nam; kiểm tra công tác quản lý, sử dụng quỹ đất do Ủy ban nhân dân cấp xã quản lý và công tác xử lý vi phạm về đất đai tại các xã, thị trấn trên địa bàn huyện Than Uyên theo Quyết định số 334/QĐ-UBND ngày 10/3/2021 của UBND huyện; họp dân tại bản Đốc xã Khoen On thống nhất phương án giao đất sản xuất cho các hộ gia đình, cá nhân tại khu đất mặt bằng công trường thủy điện Huội Quảng; Phối hợp với Sở Tài nguyên và Môi trường thanh tra việc chấp hành quy định của pháp luật về tài nguyên nước, đất đai, môi trường đối với Trung tâm Y tế huyện Than Uyên; kiểm tra, rà soát tình hình đời sống, kiến nghị, đề xuất, khó khăn vướng mắc của Nhân dân tái định cư trên địa bàn huyện


� Cấp Mầm non trẻ đạt yêu cầu trở lên đạt 100% trẻ; cấp Tiểu học 99,9% đạt yêu cầu trở lên; cấp THCS học lực trung bình trở lên đạt 97,1%; cấp THPT học lực trung bình trở lên đạt 96,9%.


� Báo cáo số 56/BC-UBBC ngày 24/5/2021 báo cáo sơ bộ kết quả bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026; Quyết định số 57/QĐ-UBBC ngày 26/5/2021 của UBBC huyện công bố kết quả bầu cử cấp huyện; Quyết định số 62/QĐ-UBBC, ngày 28/5/2021 của UBBC huyện công bố danh sách chính thức những người trúng cử đại biểu HĐND huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021-2026; Nghị quyết số 63/NQ-UBBC ngày 01/6/2021 của UBBC huyện xác nhận tư cách đại biểu HĐND huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021-2026; Công văn 64/CV-UBBC ngày 01/6/2021 về việc tổng kết cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.





